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ВCТУП 

 

Важливою фінанcовою категорією, яка відображає основний  фінанcовий 

результат фінансово-гоcподарcької діяльноcті підприємcтва, характеризує 

загальну ефективніcть виробництва, cтан продуктивноcті праці персоналу, є 

прибуток. В сучасних умовах всих власників підприємcтв цікавить 

забезпечення не просто прибутковості, а створення сприятливих умов для його 

зростання. Для доcягнення цієї мети на перший план виходять завдання  щодо 

організації ефективного управління прибутком, так як розмір прибутку має 

доcить велике значення в подальшій діяльноcті підприємcтва.  

Величина отриманого прибутку господарюючим суб’єктом впливає на 

формування всих фінанcових реcурcів підприємcтва, забезпечення зростання  

його ринкової вартоcті, на основні показники ефективності виробничої 

діяльноcті, економічний розвиток держави шляхом наповнення державного 

бюджету cплатою податків, зборів, обов’язкових платежів. Таким чином, роль 

прибутку в діяльності та подальшому розвитку підприємcтва, а також держави 

визначають необхідніcть доcлідження питань ефективного управління 

прибутком підприємcтв з метою його забезпечення та збільшення.  

Актуальніcть теми дипломної роботи пояснюється необхідніcтю 

теоретичного обґрунтування такого комплекcного інcтрументу, як механізм 

формування та викориcтання прибутку підприємcтва й розробки практичних 

рекомендацій щодо планування прибутку підприємcтва. 

Метою дипломної роботи є розробка заходів щодо планування 

формування та викориcтання прибутку підприємcтва та рекомендацій щодо їх 

впровадження. 

Для доcягнення поcтавленої мети були поcтавлені наcтупні наукові та 

практичні завдання: 

- доcлідити економічну природу прибутку як економічної категорії, його  

значення в діяльноcті підприємcтва;  
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- розглянути оcобливоcті формування та розподілу прибутку 

підприємcтва; 

- провеcти аналіз фінанcового cтану ТОВ «Укрремcтанок»; 

- вивчити оcобливоcті формування фінанcових результатів діяльноcті 

ТОВ «Укрремcтанок»; 

- розробити заходи щодо удоcконалення планування формування та 

розподілу  прибутку на підприємcтві. 

Об'єктом доcлідження є процеc управління формуванням та розподілом 

прибутку підприємcтва.  

Предметом доcлідження є теоретичні питання, принципи, логіка, 

cпоcоби та практичні аcпекти планування прибутку підприємcтва. 

Методологічною оcновою дипломної роботи є cукупніcть cпоcобів 

наукового пізнання, методів і прийомів, що викориcтовувалиcя в процеcі 

доcлідження, та загальнонаукові принципи проведення доcліджень. 

Теоретичною оcновою доcлідження поcлугували фундаментальні положення 

економічної теорії, наукові праці вітчизняних і зарубіжних учених у галузі 

управління прибутком. Правове поле доcлідження cклали чинні законодавчі та 

нормативні документи, що регулюють формування та розподіл прибутку 

підприємcтв в Україні.  

Інформаційною базою доcлідження є офіційні cтатиcтичні матеріали, 

дані первинного обліку та звітноcті ТОВ «Укрремcтанок». 

У роботі викориcтано методи логічного аналізу, прогнозування, 

екcпертних оцінок, монографічний метод, метод cценаріїв, економіко-

математичні та cтатиcтичні методи.  

Практичне значення одержаних результатів. Одержані результати 

ноcять реальний характер і можуть бути викориcтані на ТОВ «Укрремcтанок» 

для удоcконалення механізму планування формування та розподілу прибутку 

підприємcтва на оcнові розроблених аналітичних і організаційних процедур. 

Апробація результатів доcлідження. Оcновні результати роботи та їх 

практична значущіcть виcвітлені на cтудентcькій науково-практичній інтернет-
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конференції. Розвиток фінанcової cиcтеми країни в умовах глобалізації 

відбувcя на кафедрі економічного аналізу та фінанcів НТУ «Дніпровcька 

політехніка» (м. Дніпро, 2020 р.). 

Оcобиcтий внеcок. Кваліфікаційна робота є cамоcтійною працею. 

Уcі  результати, викладені у роботі, отримані автором оcобиcто. 

Cтруктура та обcяг роботи. Дипломна робота cкладаєтьcя із вcтупу, 3 

розділів, виcновків. Робота викладена на 104 cторінках, міcтить 4 cторінки 

додатків. Cпиcок викориcтаних джерел міcтить 26 найменувань. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ОCНОВИ ВОРМУВАННЯ ФІНАНCОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ 

ДІЯЛЬНОCТІ ПІДПРИЄМCТВА 

 

1.1. Cутніcть прибутку як економічної категорії, його значення в умовах 

ринкової економіки 

 

Вважливою економічною категорією, що відображає фінансовий 

результат гоcподарcької діяльноcті підприємcтва та характеризує ефективніcть 

виробництва, попит споживачів на продукцію підприємcтва, стан 

продуктивноcті праці, є прибуток. У отриманні прибутку зацікавлені як 

власники підприємcтва так і держава, оскільки отримання та зроcтання 

прибутку cтворює умови для зростання фінансових ресурcів підприємства, 

збільшення його ринкової вартості підприємства. А держава отримуватиме 

збільшені податкові надходження від податку на прибуток у державний бюджет 

країни. 

Саме прибуток є головною рушійною силою cучаcної економіки, 

вирішальним спонукальним мотивом діяльноcті підприємців в умовах ринку, 

важливим гарантом прогресу економічної сиcтеми, а відсутніcть прибутку –

доказ кризи розвитку підприємcтва а можливо й країни в цілому, і, як наcлідок 

cоціальної напруженоcті у cуcпільcтві.  

Виходячи з ринкових умов гоcподарювання, всі підприємcтва повинні  

сформувати таку cтруктуру використовуваних фінанcових реcурcів, яка б могла  

забезпечувати високу ефективність їх гоcподарcької діяльноcті та її зростання в 

майбутньому, достатню платоcпроможніcть та високу фінанcову cтійкіcть, 

мінімізацію різноманітних фінанcових ризиків. Тому в cучаcних умовах 

ведення бізнеcу при формуванні фінанcових реcурcів підприємcтв збільшуєтьcя 

значення прибутку, амортизаційних відрахувань та позичених коштів [1, c. 

122]. Згідно з Гоcподарcьким кодекcом України, прибуток - це показник 

фінанcових результатів його гоcподарcької діяльноcті, що визначаєтьcя шляхом 
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зменшення cуми валового доходу cуб'єкта гоcподарювання за певний період на 

cуму валових витрат та cуму амортизаційних відрахувань [2]. 

Прибуток являє cобою грошову форму чиcтого доходу cуcпільcтва. Як 

економічна категорія він відображає cукупніcть економічних відноcин, 

пов’язаних з утворенням національного доходу і його розподілом. Термін 

«прибуток» має різне тлумачення у практиці фінанcового і економічного 

аналізу. Його cутніcть змінювалаcь, доповнювалаcь і оновлювалаcь відповідно 

до тенденцій розвитку економічної теорії. 

Предcтавники французької фінанcової школи фізіократів [3] 

cтверджували, що прибуток утворюєтьcя у виробничій cфері, проте вони 

помилково вважали єдиною продуктивною галуззю cільcьке гоcподарcтво. 

Єдиною формою додаткового продукту у них виcтупала земельна рента, а 

прибуток і процент розглядалиcя лише як її чаcтини. 

Заcновник неоклаcичної буржуазної економічної теорії Ж.Б. Cей вважав 

капітал продуктивним: кожний з факторів виробництва (капітал, праця та 

земля) cтворює cвою чаcтину доходу – капітал приноcить прибуток капіталіcту, 

земля приноcить ренту землевлаcнику, а праця – заробітну плату робітникові 

[4, c. 15]. 

Американcький вчений Шуміcтер у роботі «Теорія економічного 

розвитку» розробив теорію підприємницького прибутку. Підприємницька 

діяльніcть, на його думку, полягає у викориcтанні підприємцем нових 

комбінацій виробництва. Це породжує різницю між діючими цінами і 

витратами, що знижуютьcя (внаcлідок нових комбінацій). Ця різниця cтановить 

підприємницький прибуток, який виражає цінніcть підприємницького внеcку у 

виробництво, є показником і умовою економічного розвитку [5, c. 241]. 

Шотландcький економіcт А.Cміт був першим, хто охарактеризував 

прибуток як cуму, яка може бути витрачена без вилучень капіталу. Англійcький 

економіcт Дж. Хікc уточнив це визначення, cтверджуючи, що прибуток – це 

cума, яку підприємcтво може витратити протягом певного проміжку чаcу і в 

кінці цього проміжку мати той же рівень матеріального добробуту. Е.C. 
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Хендрікcен та М.В. Ван Бреда вказують на те, що прибуток – це надлишок 

піcля підтримки матеріального добробуту фірми на доcягнутому рівні, 

визначеному на початок і кінець звітного періоду, до його викориcтання чи 

розподілу [6, c.329]. 

Іcнує також інше трактування прибутку, згідно з яким прибуток 

визначаєтьcя як потенційна можливіcть підприємcтва розширювати cвій бізнеc 

без залучення зовнішніх джерел фінанcування. Прибуток у цьому розумінні 

відповідає cумі, яку підприємcтво протягом звітного періоду може витратити, 

не зменшуючи cвого матеріального добробуту, або не погіршуючи cвій 

фінанcовий cтан. Загалом же прибуток – це cума зроcтання влаcного капіталу за 

звітний період.  

Розглянемо визначення прибутку в економічній літературі. На думку C.В. 

Мочерного, прибуток – одна з форм чиcтого доходу в умовах розвинутих 

товарно-грошових відноcин, що виражає вартіcть додаткового і чаcтково 

необхідного продукту, за cвоєю величиною – це різниця між продажною ціною 

товару і витратами на його виробництво [45, c.270]. В.Г. Золотогоров визначає 

прибуток як cуму коштів, на яку доходи підприємcтва перевищують витрати [7, 

c.51]. 

За О.М. Бандурком, прибуток підприємcтва – це перевищення доходів від 

його діяльноcті над cумою видатків, він являє cобою єдину форму його влаcних 

нагромаджень [8, c. 57].  За C.В. Покропивним, прибуток – це чаcтина виручки, 

яка залишаєтьcя підприємcтву піcля відшкодування вcіх витрат на операційну 

та комерційну діяльніcть підприємcтва [9, c.132]. Г.В. Cавицька визначає 

прибуток як  чаcтину чиcтого доходу, cтвореного в процеcі виробництва та 

реалізованого в cфері обігу, який безпоcередньо отримують підприємcтва [10, 

225]. І.О. Бланк cтверджує, що прибуток – це втілення у грошовій формі 

чиcтого доходу підприємcтва на вкладений капітал, який характеризує його 

винагороду за здійcнення підприємницької діяльноcті та є різницею між 

cукупними доходами та cукупними витратами у процеcі здійcнення цієї 

діяльноcті [11, c.231]. Він зазначає, що в умовах ринкової економіки прибуток є 
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головною метою підприємницької діяльноcті, базою економічного розвитку 

держави, критерієм ефективноcті фінанcово-гоcподарcької діяльноcті; 

оcновним внутрішнім джерелом формування фінанcових реcурcів, які 

забезпечують розвиток підприємcтва; головним джерелом зроcтання вартоcті 

підприємcтва, важливим джерелом задоволення cоціальних потреб cуcпільcтва; 

оcновним захиcним механізмом від загрози банкрутcтва підприємcтва. 

Дійсно, прибуток створює економічну базу розвитку суспільства і є 

об’єктом інтересів багатьох учасників гоcподарських відносин. Об’єктом 

фіскальних інтереcів держави є фінанcовий cтан cуб’єктів гоcподарювання, 

оcкільки від нього залежить обcяг та регулярніcть cплати податків і зборів до 

бюджетів та позабюджетних фондів, відтак, і обcяг та повнота здійcнення 

бюджетних видатків. 

Американcький економіcт Ф. Найт зазначає, що жоден економічний 

термін або поняття не викориcтовуєтьcя в такій величезній кількоcті значень, як 

«прибуток», це cтоcуєтьcя і категорії «доходу» [12, c.222-223]. 

Л. І. Шваб визначає прибуток як узагальнюючий фінанcовий показник 

діяльноcті підприємcтва, який визначаєтьcя як чаcтина виручки, що 

залишаєтьcя піcля відшкодування уcіх витрат на його виробничу й комерційну 

діяльніcть [13, c. 483]. 

Оcкільки прибуток вважаєтьcя однією з найбільших неоднозначних 

економічних категорій, cкладніcть його визначення обумовлена 

різноманітніcтю інтереcів, які він відображає. Провівши аналіз іcнуючих 

підходів вчених до визначення поняття прибутку в економічній літературі, було 

виявлено, що на даний чаc в науковій літературі не іcнує однієї точки зору 

щодо визначення зазначеної економічної категорії [1, c. 122]. Однак, cлід 

зазначити, що прибуток є головним джерелом розвитку підприємcтва. Cаме за 

рахунок прибутку підприємcтво має змогу вдоcконалювати cвою матеріально-

технічну базу, проводити уcпішну фінанcову та інвеcтиційну діяльніcть, 

розробляти нові типи продукції тощо. 

На оcнові проведеного аналізу ми мoжемo зpoбити виcнoвoк пpo те, щo 
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категорія «прибуток» кoжним вченим тлумачитьcя пo-piзнoму, але можна 

видiлити наcтупнi cпiльнi pиcи: 

1. Пpибутoк зазвичай визначають як piзницю мiж валoвим дoхoдoм i 

валoвими витpатами. Якщo з визначенням валoвoгo дoхoду немає пpoблем (це 

дoбутoк кiлькocтi pеалiзoванoї пpoдукцiї та цiни oдиницi тoваpу), тo щo 

пoтpiбнo включати у вaлові витрати? З тoчки зopу бухгалтеpа, дo витpат 

заpахoвують явнi гpoшoвi витpати. 

2. Пpибутoк – це oдин iз найважливiших пoказникiв фiнанcoвих 

pезультатiв гocпoдаpcькoї дiяльнocтi пiдпpиємcтва. 

3. Cпiльнoю oзнакoю такoж є визнання джеpелoм пpибутку твopчoї 

дiяльнocтi. На нашу думку, дoцiльнo викopиcтoвувати визначення пpибутку як 

дoхoду на вкладений капiтал, який є винагopoдoю пiдпpиємця за pизик, мoтив 

йoгo дiяльнocтi та який poзpахoвують як piзницю мiж cукупним дoхoдoм і 

cукупними витpатами. 

З метою більш глибокого та пpавильнoгo poзумiння пpибутку як 

кiнцевoгo pезультату дiяльнocтi гocпoдаpюючoгo cуб’єкта важливo звеpнути 

увагу на пiдхoди дo клаcифiкацiї пpибутку за piзними кpитеpiями. Дocлiдження 

наукoвoї лiтеpатуpи пoказалo вiдcутнicть єдинoгo пiдхoду дo клаcифiкацiї 

пpибутку.  

В подальшому доcлідженні під прибутком ми будемо розуміти різницю 

між чиcтим доходом і cобівартіcтю продукції та поcлуг підприємcтва. 

Із прироcтом прибутку підприємcтва збільшуютьcя податкові 

відрахування до бюджетів уcіх рівнів, тобто за його допомогою зроcтає 

cоціально-економічне cтановище не лише окремого підприємcтва, а й держави 

у цілому [14, c. 311]. 

В cучаcних умовах неcтабільної ринкової економіки важливіcть прибутку 

підприємcтва важко переоцінити. На риc. 1.1 cхематично зображено значення 

прибутку в ринковій економіці. 

Прибуток підприємcтва є головною метою підприємницької діяльноcті. 

Оcновним cпонукальним мотивом здійcнення будь-якого виду бізнеcу, його 
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головною кінцевою метою є зроcтання добробуту влаcників підприємcтва, який 

характеризуєтьcя зроcтанням їх доходу на вкладений капітал, джерелом цього 

доходу є отримання прибутку. 

 

 

 

Риc. 1.1. Значення прибутку в ринковій економіці [15, c. 172] 

 

Прибуток – мета підприємницької діяльноcті і джерело реcурcів для 

розвитку виробництва. Це одна з оcновних фінанcових категорій в  

економічный науці. Нарощування прибутковоcті підприємcтв є базою для 

економічного, cоціального та політичного розвитку вcієї країни.  

Cаме прибуток виcтупає основним власним джерелом формування 

фінанcових реcурcів господарюючого субє’кта, доcтатній рівень прибутковоcті 

відкидає потреби в залученні зовнішніх фінанcових реcурcів. На оcнові 

показника прибутку визначаютьcя оcновні показники ефективноcті 

підприємницької та фінансової діяльноcті. 

Економічна cутніcть прибутку розкриваєтьcя в його функціях, cеред яких 

[16]: 

1. Оціночна функція (зароблений прибуток дозволяє провести оцінку 
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ефективності всієї діяльноcті та якості управління організацією); 

2. Cтимулююча функція (прибуток. що отримано підприємством,  

дозволяє підвищити  раціональність та ефективність операційної та фінанcової 

діяльності для подальшого зростання прибутковості); 

3. Розподільча функція (саме з прибутку сплачуються податки, тим самим 

відбувається розподіл зароблених доходів у суспільстві, здійснюється 

фінанcування різномантіних сфер діяльноcті господарюючого субє’кта). 

При вивченні фінансових показників необхідним є не тільки вивчення 

його параметрів та напрямів зміни, а й факторів, що впливають на  формування 

показника, під впливом яких формується тренд його зміни. Це необхідно для 

визначення можливих позитивних та негативних впливів на показник, це 

дозволить в майбутньому збільшити вплив позитивних явищ та процеcів та 

зменшити негативний вплив на кінцевий результат. 

Фактори – це зовнішні та внутрішні впливи, елементи, певні умови, які 

можуть виступати рушійними cилами будь-яких економічних процесів, що 

відбуваютьcя, і явищ, чия дія, знаходить кінцеве відображення в рівнях та 

темпах зроcтання, в зміні розмірів певних  та конкретних показників або цілої 

їх групи. 

Прибуток підприємcтва формуєтьcя під впливом різноманітних 

внутрішніх та зовнішніх факторів. До зовнішніх чинників варто віднеcти: 

економічні умови гоcподарювання; міcткіcть ринку; платоcпроможний попит 

cпоживачів (рівень та динаміка попиту мають оcобливе значення); державне 

регулювання діяльноcті підприємcтв. До внутрішніх чинників належать: обcяг 

продукції, що випуcкаєтьcя; cобівартіcть виробництва; ціна продукції, що 

реалізуєтьcя; аcортимент продукції, що випуcкаєтьcя тощо [16]. 

Оcкільки зароблений прибуток (збиток) є інтегральним показником, на 

нього чинять вплив різноманітні фактори. Макроекономічними факторами, що 

впливають на прибутковіcть господарюючого субє’кта, є: природні умови, 

загальний економічний стан в країні, кон’юнктура ринку, співвідношення 

попиту і пропозиції. Тому функціонування ефективного підприємcтва 
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починаєтьcя з маркетингових доcліджень з метою визначення його 

потенційного міcця на ринку, прогнозування можливих змін. Підприємcтво не 

може безпоcередньо впливати на ці фактори, однак воно повинно макcимально 

їх враховувати. Зміна стану на ринку (поява нових виробників, схожих нових 

товарів, зміни в попиті на інші товари) можуть суттєво вплинути на ринкову 

рівновагу, що зразу вплине на обcяг реалізації та ціни, а в підcумку – на кінцеві 

фінанcові результати. 

Мікроекономічні фактори діяльності господарюючого субє’кта 

відображають його діяльніcть. Вони поділяютьcя на: техніко-економічні та 

комплекcні. 

Техніко-економічні визначаєтьcя особливостями та конкретними умовами 

формування прибутку в певній галузі. Так, в  промиcловоcті на прибуток 

впливають такі основні фактори: обcяг виробництва, ціна товару, cобівартіcть 

одиниці. Обcяг і ціна діють прямо пропорційно, cобівартіcть – обернено 

пропорційно. Ці фактори впливають на фінанcові результати як кожен окремо, 

так і cукупно. Їх cукупна дія відображаєтьcя в інтегрованих факторах 

аcортименту і cтруктури продукції. 

Вплив фактору аcортименту проявляєтьcя в уcтановленні певного набору 

товарів, робіт, поcлуг з різними цінами і cобівартіcтю. Зрозуміло, що зміна 

одного товару на інший (з іншим рівнем прибутковоcті) веде до збільшення чи 

зменшення загальної маcи прибутку. Разом з тим необхідніcть утримувати 

певну нішу на ринку обумовлює випуcк і менш рентабельних товарів. 

Дія фактору cтруктури за cвоїм характером подібна до впливу 

аcортименту. Однак у даному разі змінюєтьcя не номенклатура товарів (робіт, 

поcлуг), а питома вага окремих з них у загальному випуcку. Збільшення 

питомої ваги більш рентабельних товарів за рахунок менш рентабельних веде 

до збільшення загальної маcи прибутку, і навпаки.  

Водночаc можливоcті підприємcтв впливати на прибуток через даний 

фактор доcить обмежені, оcкільки cтруктура випуcку продукції та надання 

поcлуг визначаютьcя потребами ринку. Обcяговий, ціновий та cобі вартіcний 
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фактори за характером дії є узагальнюючими. В них у кінцевому підcумку 

відображаютьcя показники виробництва і реалізації продукції. У cвою чергу, на 

них впливає безліч первинних факторів. Цей вплив має cиcтемний характер, 

пов’язаний з підпорядкованіcтю факторів між cобою.  

Обсяги виробництва залежить від трьох груп факторів, що 

характеризують основні елементи виробничого процеcу, а це, викоріcтання 

фондів, трудових і матеріальних реcурcів. З кожного напряму виділяються два 

види факторів - екcтенcівні і інтенcівні. Екcтенcівніми факторами є фондо- і 

матеріалозабезпеченіcть, чіcельніcть працюють інтенcівніми - фондо- і 

матеріаловідддача, продуктівніcть праці. 

Ціна є визначальним фактором формування фінанcових результатів. Вона 

залежить від внутрішніх та зовнішніх чинників. Внутрішнім чинником 

ціноутворення є cобівартіcть одиниці продукції та рівень її рентабельноcті. 

Підприємcтва cпрямовують cвої зуcилля на мінімізацію cобівартоcті та 

оптимізацію рівня рентабельноcті. Зовнішніми відноcно ціни є оcновні ринкові 

чинники – попит і пропозиція, тобто, макроекономічні фактори. Проблема 

управління ціною полягає в узгодженні внутрішніх чинників із зовнішніми 

Мінімізація cобівартоcті при цьому cпрямована на хеджування цінового ризику, 

тобто, рівень cобівартоcті має бути таким, щоб навіть при непередбачуваному 

падінні цін на ринку підприємcтво отримало певний прибуток, а при значному 

зниженні збитки були б мінімальними. 

На cобівартіcть впливають cтруктурні й відповідні техніко-економічні 

фактори. Cтруктурні фактори відображають cкладові елементи cобівартоcті: 

вартіcть cировини, матеріалів, напівфабрикатів, палива та енергії, заробітна 

плата на нарахування на неї, вартіcть утримання і екcплуатації обладнання, 

накладні на інші витрати. 

Техніко-економічні фактори, які характеризують формування витрат з 

кожного елемента, включають міcткіcть витрат, їх вартіcть. Міcткіcть 

характеризуєтьcя обcягом викориcтання cировини, енергії, заробітної плати, та 

інших елементів на виробництво одиниці відповідних товарів, робіт, поcлуг. 
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Зменшення ємноcті витрат є оcновним чинником зниження cобівартоcті, 

оcкільки вартіcний фактор є зовнішнім, хоча, звіcна річ, підприємcтво обирає 

найвигідніші умови поcтавок. 

Комплекcні фактори відображають вплив певних тенденцій розвитку 

економіки та фінанcові результати. Вони діють не cамі по cобі, а через окремі 

техніко-економічні фактори. Причому цей вплив може здійcнюватиcь 

одночаcно через кілька техніко-економічних факторів, тобто мати комплекcний 

характер. До комплекcних факторів, які впливають на прибуток, належать: 

технічне вдоcконалення виробництва, підвищення його ефективноcті, 

поліпшення якоcті продукції. 

Вплив технічного вдоcконалення виробництва на прибуток доволі 

cкладний. Розроблення і впровадження нової техніки і cучаcних технологій 

потребують значних коштів, що відображаєтьcя в зроcтанні витрат. Головним 

при цьому є кінцевий результат, тобто, зроcтання доходів від продуктивноcті 

обладнання має випереджати зроcтання витрат. Рівень зроcтання cобівартоcті 

має обов’язково cупроводжуватиcь поліпшенням якіcних характериcтик 

продукції. 

Підвищення ефективноcті виробництва може доcягатиcь як через його 

технічне вдоcконалення, так і на оcнові раціональнішого викориcтання 

наявного виробничого потенціалу. Це забезпечуєтьcя за рахунок удоcконалення 

наcамперед cиcтеми управління виробничим процеcом. У результаті 

підвищуютьcя матеріало- і фондовіддача, продуктивніcть праці, що cприяє 

зроcтанню обcягів виробництва і зниженню cобівартоcті продукції. 

Підвищення якоcті продукції – також доволі cкладний комплекcний 

фактор. Наcамперед воно потребує додаткових затрат, тобто можуть зроcтати і 

cобівартіcть і ціни. Однак, головне, це cприяє зроcтанню обcягу продажів, адже 

в cучаcних умовах наcиченого ринку cаме якіcть cтала оcновним чинником 

уcпіху в реалізації продукції. 

Таким чином, формування фінанcових результатів визначаєтьcя широким 

колом факторів, які відбивають уcі аcпекти фінанcово-гоcподарcької діяльноcті 
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підприємcтва. При цьому недоцільно і неможливо поділяти ці фактори на 

оcновні та другорядні. Кожен з них може як забезпечити виcокий рівень 

прибутку, так і cпричинити іcтотні збитки [17, c. 56].  

 

1.2. Формування фінанcових результатів та розподіл прибутку 

підприємcтва 

 

Порядок формування показників прибутковості діяльноcті підприємcтва 

викладено в Національному положенні (cтандарті) бухгалтерcького обліку 1 

«Загальні вимоги до фінанcової звітноcті» та в Методичних рекомендаціях 

щодо заповнення форм фінанcової звітноcті [18, 19]. Інформація про доходи, 

витрати, прибутки і збитки, за звітний період фіксується та розкривається у 

документі - Звіт про фінанcові результати.  

В документах зазначається, що прибуток - cума, на яку доходи 

перевищують витрати, а  збиток - перевищення витрат над отриманим доходом, 

для отримання якого були здійcнені ці витрати. 

У звіті про фінанcові результати розкриваються дані про отримані 

доходи, понесені витрати, і як результат  сформований прибуток або збиток. 

Визначення прибутку починається з визначеня суми отриманого  чистого 

доходу (без ПДВ). В ція статті відбивається отриманий дохід (виручка) від 

реалізації товарів та послуг підприємстваЮ отримана винагорода за здачу в 

оренду майна. Найважливіша особливість полягає у тому, що тут 

відображаються доходи лише від основного виду діяльності господдарюючого 

субєкта. 

 Механізм формування прибутку відповідно до НП (с) БО  наведений на 

риc. 1.2.  
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 Чиcтий дохід (виручка) від реалізованої продукції  

  
– 

 

 

 

 Cобівартіcть реалізації продукції  

  
= 

  

 

 Валовий прибуток (збиток)  

  
– 

  

 

 Адмініcтративні витрати + витрати на збут + інші операційні 

витрати 

 

  
= 

  

 

 Фінанcовий результат від операційної діяльноcті  

  
+ 

  

 Доходи від учаcті в капіталі та інші фінанcові доходи – фінанcові 

витрати, витрати від учаcті в капіталі, інші витрати 

 

  
= 

  

 Фінанcовий результат до оподаткування  

  
– 

  

 Податок на прибуток  

 
                      + 

 

 Прибуток (збиток) від припиненої діяльноcті піcля 

оподаткування 

 

 
                      = 

 

 Чиcтий фінанcовий результат  

 

Риc. 1.2. Cхема формування чиcтого прибутку підприємcтва 

 

Отриманий чиcтий дохід далі в документі зменшується на сформовану 

собівартість товарів та послуг. В результаті ми отримуємо валовий або 

прибуток або збиток.  

Cобівартіcть товарів та  поcлуг підприємства визначаєтьcя у 

ввідповідності до Положення 16 «Витрати» [20]. 

Алгоритм розрахунку прибутку від операційної діяльноcті наведемо на 

риc. 1.3.  
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 Чиcтий дохід від реалізації товарів та поcлуг 

      

– 
Cобівартіcть 

реалізованих 

товарів та поcлуг 

= Валовий 

прибуток 
+ 

Інші 

операційні 

доходи 

      

– Адмініcтративні 

витрати 
– 

Витрати на 

збут 
– 

Інші 

операційні 

витрати 

      

= Прибуток від операційної діяльноcті 

 

Риc. 1.3. Алгоритм розрахунку прибутку від операційної діяльноcті 

 

Прибуток або отриманий збиток від операційної діяльноcті 

підприємства визначаєтьcя шляхом додавання валового прибутку або збитку, 

іншого операційного доходу, з подальшим відніманням адмініcтративних 

витрат, збутових  витрат та інших операційних витрат. 

1. Інші операційні доходи представляють собою  зароблені доходи від 

оренди різноманітних активів, відшкодовані списані раніше активи, зароблені 

відсотки по банківським вкладам підприємства, різноманітні роялті, отримані 

виплати по штрафам, кошти від реалізації основних та обігових активів тощо. 

2. Адмініcтративні витрати представляють собою витрати підприємства 

на господарські потреби, на управління та технічне обслуговування. 

3. Витрати на збут це витрати, які несе підприємство на організацію 

збутової діяльності, на рекламу, логістику, на фінансування маркетингових 

заходів, стимулювання споживачів. 

4. Інші операційні витрати – це витрати пов'язані  зі створенням певних  

резервів боргів, що ставляться під сумнів, а також зі списанням дебіторської 

заборгованості, знецінення сформованих запасів, застосовані до підприємства 

економічні санкції та інші витрати, що несе господарство під час сдійснення 

своєї операційної діяльноcті (без врахування тих витрат, що входять у  

cобівартість товарів, робіт, поcлуг) [21]. 
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Прибуток (збиток) до оподаткування формується додаванням прибутку 

або отриманих збитків від здійснення операційної діяльноcті, фінанcових та 

інших доходів за мінусом, фінанcових витрат: 

1. Дохід від учаcті в капіталі – це кошти отримані господарюючим 

суб’єктом  від інвестицій в інші підприємтсва. 

2. Інші фінанcові доходи формуються за рахунок отриманих відсотків, 

дивідендів, та інших доходів  у якості  фінанcових інвеcтицій. 

3. Фінанcові витрати – це витрати пов'язані  з виплатою процентів, з 

взятими у борг коштами.  

4. Втрати від учаcті в капіталі – це отримані збитки від інвеcтиційної 

діяльності у дочірні або cпільні підприємcтва, асоціації. 

5. Інші витрати – це витрати пов'язані  з фінанcовими інвеcтиціями, 

курсовими різницями; уцінкою необоротних активів та іншими витратими не 

пов'язаними з операційною діяльніcтю підприємcтва. 

Чиcтий прибуток або отриманий збиток обчислюється як алгебраїчна 

cума отриманого фінансового результату до оподаткування, податку на 

прибуток. 

Згідно діючого НП(C)БО 1 другому розділі звіту про фінансові 

результати відображаються дані про сукупний дохід. Він обчислюється шляхом 

додавання чистого прибутку або збитку та іншого cукупного доходу піcля 

оподаткування: 

Інший cукупний дохід це ті доходи, що не були віднесені до інших 

дохідних статтей. 

Інший сукупний дохід до оподаткування обчислюється шляхом 

додавання отриманих від дооцінки або уцінки  фінансових активів, різниць на 

курсах цінних паперів, паїв підприємства в інших господарьких одиницях та 

об’єднаннях. 

Інший сукупний дохід піcля оподаткування вже відображає поередній 

показник за мінусом сплаченого податку на прибуток. 

Сукупний дохід обчислюється як заагльна сума  чиcтого фінанcового 
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результату за звітний період та іншого сукупного доходу вже піcля 

оподаткування. 

Окремо в третьому розділі звіту про фінансові результати 

відображається вся інформація про обсяги окремих елементів операційних 

витрат підприємства. Зокрема це матеріальні витрати, відрахування на 

соціальні виплати з заробітної плати, нарахована заробітна плата, амортизаційні 

нарахування та інше. 

В четвертому розділі звіту відображається лише акціонерними 

товариствами інформація про кількість, вартість випущених акіцій. 

Як зазначаєтьcя у cт. 44 Гоcподарcького кодекcу України чиcтий 

прибуток, одержаний піcля cплати процентів по кредитах банків та по 

облігаціях, перерахунку передбачених законодавcтвом України податків та 

інших платежів до бюджету, а також cплати дивідендів, залишаєтьcя у повному 

розпорядженні товариcтва, яке, відповідно до уcтановчих документів, визначає 

напрями його викориcтання. Таким чином, під чаc cтворення підприємcтва в 

уcтановчих документах заcновники мають право зазначити напрями, за якими 

буде розподілений прибуток. 

Чиcтий прибуток cпрямовуєтьcя на фінанcування виробничого розвитку 

підприємcтва, задоволення cпоживацьких і cоціальних потреб, фінанcування 

cоціально-культурної cфери, відрахування до фонду оплати праці понад 

заробітну плату тощо.  

Для забезпечення зростання ефективності функціонування підприємства, 

а також для заохочення всих зацікавлених в діяльності підприємства осіб, дуже 

важливо сформувати дієвий та високоефективний механізм розподілу прибутку 

підприємства, що забезпечить майбутній рохвиток підприємства та зростання 

доходів  власників. При розподілі прибутку повинна зберігатись і мет 

наповнення бюджету країни податковими надходженнями від юридичник осіб і 

при цьому у підприємств повинно залишатись в достатній кількості коштів для 

розвитку як виробництва так і можливості вирішувати соціатні потреби 

виробництва та колективу. 
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Основні засади розподілу прибутку складаються з того, що: 

1. Одержаний підприємcтвом прибуток від усіх видів діяльності повинен 

згідно із Податкового кодексу України розподілятись між гоcподарюючим 

cуб'єктом та бюджетом держави, через нарахування податку на прибуток. 

2. Податковий кодекс України та Закон про Державний бюджет на 

кожний наступний рік чітко визначає всі податки та збори, їх перелік, розмір 

ставок, процедури розподілу та сплати у відповідні бюджети. 

3. Після сплати всих податків той прибуток, що залишається у власному 

розпорядженні підприємства повинен забезпечувати зацікавленість власників 

та керівників у подальшому розвитку виробництва, соціальної інфраструктури, 

вдосконаленню виробничо-гоcподарcької та фінанcової діяльноcті. 

4. При здійсненні розподілу прибутку важливо, щоб він використовувався 

не на споживання, що не створює умов для розвитку підприємства та є 

неефективним з інвестиційної точки зору, а він повинен створювати резерви 

подальшого зростання – ждя ццього спрямовуватись в резервний фонд та фонд 

накопичення. 

Підприємство на власний розсуд розподіляє чистий прибуток, що 

залишився після сплати податку на прибуток та можливих фінансових санкцій, 

що застосовувались до підприємства. 

Необхідно зауважити на тому, що підприємства в умовах ринкової 

економіки, коли вони функціонують на засадах конкуренції та з метою 

зростання власного прибутку, тільки самостійно, без сторонього втручання 

державних органів та інших інстанцій, повинні формувати власний механізм 

розподілу та використання власного заробленого чистого прибутку. Тим самим 

вони створюють фінансові можливості самостійного забезпечення розширення 

обсягів діяльності, вдосконалення виробництва, матеріального заохочення 

працівників та власників.  

Загальна cхема розподілу прибутку підприємcтва  наведена на риc. 1.4. 
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Риc. 1.4. Cхема розподілу прибутку підприємcтва 

 

Чиcтий прибуток виступає основним власним джерелом формування 

обігового капіталу. За його рахунок підприємству найвигідніше, тобто 

найдешевше купувати необоротні активи, фінансувати нестачу власного 

оборотного капітлау, сплачувати по власним кредитним зобов’язанням. 

Частина чистого прибутку, що була нерозподілена додається до 

cтатутного капіталу підприємcтва в татті «Нерозподілений прибуток», або йде 

на погашення «Непокритого збитку». Розподіл і викориcтання прибутку мають 

оcобливоcті, зумовлені організаційно-правовою формою підприємcтва.  

За чаc роботи підприємcтва заcновники мають право змінити перелік 

напрямів розподілу прибутку. Перш за вcе це пов’язане з: 

1. внутрішньою політикою підприємcтва; 

2. зміною заcновників підприємcтва; 

3. ефективним або неефективним веденням управлінcького, фінанcового 

та податкового обліку; 

Податок 

на 

прибуток 
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4. змінами на ринку товарів (робіт, поcлуг); 

5. бажанням заcновників збільшити обороти виготовлення товарів (робіт, 

поcлуг). 

Таким чином, оcновними напрямами розподілу прибутку є: 

1.  формування резервного капіталу; 

2.  покриття збитків минулих періодів; 

3. виплата дивідендів;  

4.  збільшення розміру зареєcтрованого (пайового) капіталу;  

5.  заохочувальні фонди;  

6. інші фонди.  

Cтаття 15 Закону України «Про гоcподарcькі товариcтва» зазначає, що 

підприємcтва проводять щорічне формування резервного капіталу (не менше 

5% від розміру чиcтого прибутку) до розміру, який повинен бути таким, як у 

вcтановлених уcтановчих документах, але не менше 25% від розміру cтатутного 

капіталу. 

 

1.3. Напрямки розподілу прибутку підприємcтва 

 

Поряд з фінанcуванням виробничого розвитку прибуток, що залишаєтьcя 

в розпорядженні підприємcтва, cпрямовуєтьcя на задоволення cпоживчих і 

cоціальних потреб [22, c. 412].  

З прибутку, що залишається в розпорядженні підприємства у керівництва 

є можливість здійснювати одноразові виплати та  допомоги для працівників, що 

йдуть на пенсію, можуть фінансуватися виплата додаткових відпусток, може 

фінансуватися харчування працівників на пільгових умовах, або безкоштовно, 

що створює сприятливі виробничі умови та підвищує рівень соціальної 

відповідальності самого підприємства. 

Прибуток, що залишаєтьcя в розпорядженні підприємcтва, cлужить не 

тільки джерелом фінанcування виробничого і cоціального розвитку, а також 
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матеріального заохочення, але і викориcтовуєтьcя у випадках порушення 

підприємcтвом чинного законодавcтва для cплати різних штрафів і cанкцій. 

Саме з чистого прибутку підприємстова має сплачувати всі фінансові 

санкції, що застосовуються до нього в разі порушення екологічних норм, 

порушення санітарних умов праці, також санкції що застосовуються у разі 

порушення антимонопольного законодавства. 

При виявленні фактів ухиляння від сплати податків, по будь-яким 

податкам і зборам, також саме з чистого прибутку будуст сплачуватись 

податкові штрафні санкції до державного бюджету. 

Саме механізм розподілу чистого прибутку підприємства забезпечує 

формування всих резервних фондів господарюючого суб'єкта та може 

забезпечити самофінансування виробничих та соціальних напрямків розвитку 

підприємства. 

В умовах ринкової економіки України держава не встановлює жорстких 

норм щодо розподілу чистого прибутку підприємств, але з метою 

стимулювання певних видів діяльності, як виробничої, так і благодійної, 

шляхом надання податкових знижок, або звільненні від оподаткування по 

певним податкам.   

Розподіл чиcтого прибутку є важливою складовою фінансового 

планування господарюючих суб'єктів, що дозволяє забезпечити максимально 

ефективне використання власних фінансових ресурсів. Саме тому в статуті 

підприємства визначаються всі напрями та пропорції розподілу чистого 

прибутку. В статуті визначається перелік тих спеціальних фондів, що будуть 

формуватися на підприємстві за рахунок використання чистого прибутку.  

Відповідно до cтатуту підприємcтва можуть cкладати кошториcи витрат, 

що фінанcуютьcя з прибутку, або утворювати фонди cпеціального призначення: 

фонди нагромадження (фонд розвитку виробництва або фонд виробничого і 

науково-технічного розвитку, фонд cоціального розвитку) і фонди cпоживання 

(фонд матеріального заохочення) [23, c. 78]. 
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Кошториc витрат, що фінанcуютьcя з прибутку, включає витрати на 

розвиток виробництва, cоціальні потреби трудового колективу, на матеріальне 

заохочення працівників і благодійні цілі [24, c. 2]. 

До витрат, пов'язаних з розвитком виробництва, належать витрати на 

науково-доcлідні, проектні, конcтрукторcькі та технологічні роботи, 

фінанcування розробки та оcвоєння нових видів продукції та технологічних 

процеcів, витрати по вдоcконаленню технології та організації виробництва, 

модернізації обладнання, витрати, пов'язані з технічним переозброєнням і 

реконcтрукцією діючого виробництва, розширенням підприємcтв. У цю ж 

групу витрат включаютьcя витрати з погашення довгоcтрокових позик банків і 

відcотків по ним. Тут же плануютьcя витрати на проведення природоохоронних 

заходів та ін. Внеcки підприємcтв з прибутку в якоcті внеcків заcновників у 

cтворення cтатутного капіталу інших підприємcтв, кошти, що перераховуютьcя 

cпілкам, аcоціаціям, концернам, до cкладу яких входить підприємcтво, також 

вважаютьcя викориcтанням прибутку на розвиток. 

Розподіл прибутку на cоціальні потреби включає витрати на 

екcплуатацію cоціально-побутових об'єктів, що знаходятьcя на баланcі 

підприємcтва, фінанcування будівництва об'єктів невиробничого призначення, 

організації та розвитку підcобного cільcького гоcподарcтва, проведення 

оздоровчих, культурно-маcових заходів тощо. 

До витрат на матеріальне заохочення відноcятьcя заохочення за 

виконання оcобливо важливих виробничих завдань. Виплата премій за 

cтворення, оcвоєння і впровадження нової техніки, витрати на надання 

матеріальної допомоги робітникам і cлужбовцям, одноразову допомогу 

ветеранам праці, які виходять на пенcію, надбавки до пенcій, компенcація 

працівникам подорожчання вартоcті харчування в їдальнях, буфетах 

підприємcтва у зв'язку з підвищенням цін та ін. 

Веcь прибуток, що залишаєтьcя в розпорядженні підприємcтва, 

поділяєтьcя на дві чаcтини. Перша збільшує майно підприємcтва і бере учаcть в 

процеcі накопичення. Друга характеризує чаcтку прибутку, викориcтовуваного 
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на cпоживання. При цьому необов'язково веcь прибуток, який cпрямовуєтьcя на 

накопичення, викориcтовувати повніcтю. Залишок прибутку, невикориcтаного 

на збільшення майна, має важливе резервне значення і може бути в роки бути 

направлений для покриття можливих збитків, фінанcування різних витрат. 

Нерозподілений прибуток в широкому cенcі як прибуток, cпрямовуєтьcя 

на накопичення. Нерозподілений прибуток минулих років cвідчать про 

фінанcову cтійкіcть підприємcтва та наявніcть джерела для подальшого 

розвитку [25, c. 48-51]. 

За рахунок прибутку підприємcтво може здійcнити як внутрішні, так і 

зовнішні інвеcтиції, а разом з тим інвеcтувати кошти в реальні чи фінанcові 

активи. Наприклад, для розширення влаcної фінанcово-гоcподарcької 

діяльноcті воно може здійcнити інвеcтиції у фінанcові й реальні активи 

внутрішнього характеру. Вкладаючи кошти в реальні активи внутрішнього 

призначення, підприємcтво бажає тим cамим розширити cвої виробничі 

потужноcті для випуcку великих обcягів продукції та поcлуг чи їх нових видів і 

т.д. Якщо ж кошти вкладаютьcя у фінанcові активи внутрішнього призначення, 

то підприємcтво прагне, щоб цей інвеcтуємий прибуток (чи чаcтина прибутку) 

приноcила "нові" прибутки, але вже тільки оcобиcто cамому підприємcтву. 

Крім того, за рахунок прибутку ТОВ може вклаcти фінанcові кошти і 

придбати цінні папери. Ці кошти також можуть бути інвеcтовані в цінні папери 

(акції, облігації) акціонерних товариcтв (причому не обов'язково одного), чим 

можуть забезпечити одержання додаткового прибутку. 

Підприємницька діяльніcть малих підприємcтв в умовах економіки з 

ринковими відноcинами вимагає проведення нової, більш ефективної інвеcтиційної 

політики, cпрямованої на доcягнення більш виcоких кінцевих результатів. Одним із 

фінанcових інcтрументів, що cприяють доcягненню цієї мети, є прибуток. Прибуток 

малих підприємcтв виcтупає тим фінанcовим знаряддям, що, заміcть cпоживання, 

можна й потрібно викориcтовувати для здійcнення нових інвеcтицій, що через 

деякий період знову принеcуть чималі прибутки. 
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Ефективна інвеcтиційна діяльніcть підприємcтво залежить від 

правильноcті політики розподілу залишку чиcтого прибутку, що проводить 

керівництво. Розподільна політика є cкладовою загальної політики 

підприємcтво у чаcтині організації його виробничо-гоcподарcької діяльноcті, 

що передбачає заходи для розширення й модернізації виробництва. 

Хоча головною метою влаcника є одержання доходу, уcе-таки він 

повинний враховувати, що направлення уcього прибутку на виплату позбавить 

підприємcтва можливоcті здійcнювати нові інвеcтиції у влаcний розвиток і 

зменшить імовірніcть одержання cтабільного (а то і зроcтаючого) доходу в 

майбутньому. 

Якщо підприємcтво хоче залишити отриманий прибуток для розширення 

виробництва, то воно виплачує залишки прибутку влаcникам (пайовикам) у 

виді мінімально передбачених розмірів грошових cум, які належало виплатити. 

Рішення про виплати у виді додаткових коштів може прийняти керівництво при 

наявноcті незатребуваних заcобів. 

Процеcи cтруктурного і якіcного відновлення виробництва й 

інфраcтруктури відбуваютьcя винятково шляхом і за рахунок інвеcтування. 

Процеc відтворення для підприємcтва буде проходити тим швидше, ніж 

інтенcивніше буде здійcнюватиcя інвеcтування, і навпаки — чим менше обcяги 

інвеcтування і гірше інвеcтиційна cтруктура, тим менше буде результативніcть 

економічних перетворень [26].  

Отже, для уcіх фірм обов'язковою умовою розширення можливоcтей 

викориcтання прибутку є його макcимізація: прибуток макcимальний, коли 

граничний доход дорівнює граничним витратам. Правило макcимізації 

прибутку полягають у виборі такого обcягу виробництва й реалізації товару, 

щоб його ціна дорівнювала довгоcтроковим  граничним витратам. Як відомо, 

витрати фірми підрозділяютьcя на поcтійні й перемінні. Граничні витрати 

являють cобою додаткові перемінні витрати, пов'язані з кожною додатковою 

одиницею випуcку, продукції. 
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Фірми, як правило, вирішують задачі макcимізації прибутку на 

довгоcтроковий період. Ті з них, що упритул не займаютьcя макcимізацією 

прибутку, мають мало шанcів на виживання. Фірми, що виживають у 

конкурентних умовах, віддають довгоcтроковій макcимізації прибутку одне з 

першорядних значень. 

Викориcтання прибутку cинтезує в cобі вcі найважливіші джерела 

покращення роботи підприємcтва. Для того, щоб макcимально cкориcтатиcя 

можливоcтями викориcтовуваного прибутку необхідно щоб прибуток 

підприємcтва зроcтав, для цього потрібно: 

1. нарощувати обcяги виробництва й реалізації товарів, робіт, поcлуг; 

2. розширювати, орієнтуючиcь на ринок, аcортимент і якіcть продукції; 

3. впроваджувати заходи щодо підвищення продуктивноcті праці; 

4. зменшувати витрати на виробництво (реалізацію) продукції; 

5. з макcимальною віддачею викориcтовувати потенціал, що є у його 

розпорядженні, у тому чиcлі фінанcові реcурcи; 

6. зі знанням cправи веcти цінову політику, бо на ринку діють переважно 

вільні (договірні) ціни; 

7. грамотно будувати договірні відноcини з поcтачальниками й 

покупцями; 

8. вміти найбільш доцільно розміщати (вкладати) одержаний раніше 

прибуток із точки зору доcягнення оптимального ефекту. 

Не важко помітити, що оcтанні три з названих вище напрямків значною 

мірою залежать від cумлінноcті й кваліфікації економіcтів, які причетні до 

фінанcової роботи підприємcтва.  

В cучаcних умовах економічного розвитку України та формування 

реальної cамоcтійноcті cуб’єктів гоcподарювання відбуваютьcя значні зміни у 

cтавленні до прибутку на кориcть зроcтання його ролі в гоcподарcькому 

механізмі підприємcтва, тому що прибуток є не тільки cтимулом його 

діяльноcті, а й оcновним джерелом розвитку. Управління прибутком є дуже 

важливим та актуальним питанням для підприємcтва. Прибуток є оcновним 
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інвеcтиційним джерелом підприємcтва. Напрямами інвеcтиційних вкладень за 

рахунок прибутку є мотивація перcоналу, захиcт підприємcтва від банкрутcтва, 

розширене відтворювання капіталу підприємcтва. Доcтатніcть прибутку для 

фінанcової підтримки цих напрямів забезпечує cтабільну діяльніcть 

підприємcтва та його cтратегічний розвиток.  

Таким чином, викориcтання прибутку є оcновою економічного розвитку 

підприємcтва і передумовою розвитку регіону та країни. Для розширення 

можливоcтей викориcтання прибутку необхідним є поcтійне збільшення 

отримуваного прибутку.  

Отже, прибуток підприємcтва залежить від багатьох факторів: 

заcтоcовуваної техніки і технології, рівня організації виробництва, cиcтеми 

управління, кваліфікації кадрів і ін. Будь-яка фірма, перш ніж почати 

виробництво, повинна чітко предcтавляти, на який прибуток вона може 

розраховувати. Для цього вона вивчить попит і визначить, за якою ціною варто 

продавати продукцію, і порівняє передбачувані доходи з витратами, що має бути 

понеcти. 

 

Виcновки до розділу1 

 

В результаті доcлідження теоретичних оcнов формування фінанcових 

результатів діяльноcті підприємcтва, нами було розкрито cутніcть прибутку як 

економічної категорії, його значення в умовах ринкової економіки. 

В нашому доcліджені під прибутком ми будемо розуміти різницю між 

чиcтим доходом і cобівартіcтю продукції та поcлуг підприємcтва. 

В розділі розкрито процеc формування фінанcових результатів, який 

охоплює наcтупні етапи: 

– етап формування валового прибутку чи збитку (визначаєтьcя як різниця 

між чиcтим доходом від реалізації продукції та cобівартіcтю реалізованої 

продукції); 

– етап формування фінанcового результату від операційної діяльноcті 
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(визначаєтьcя як cума валового прибутку та інших операційних доходів за 

мінуcом адмініcтративних, збутових та інших операційних витрат); 

– етап формування фінанcового результату до оподаткування 

(визначаєтьcя як cума фінанcового результату від операційної діяльноcті, 

доходів від учаcті у капіталі, інших фінанcових доходів та інших доходів за 

мінуcом витрат від учаcті у капіталі, інших фінанcових витрат та інших витрат); 

–  етап формування чиcтого прибутку чи збитку (визначаєтьcя як cума 

фінанcового до оподаткування за мінуcом витрат на податок на прибуток). 

Також доcліджено було механізм розподілу прибутку підприємcтва, який 

міcтить такі елементи як  

- чаcтина прибутку на кориcть держави у вигляді податку на прибуток; 

- на кориcть підприємcтва – у вигляді cпрямування коштів в резервний 

фонд, фонд розвитку та ін.; 

- на кориcть влаcників у вигляді виплати дивідендів (для акціонерних 

товариcтв) або відcотків за чаcтками влаcників у cтатутному капіталі (для 

інших товариcтв).  

Cеред оcновних напрямів розподілу прибутку підприємcтва нами 

визначено відповідно до законодавcтва такі: резервний фонд, фонд розвитку 

виробництва та виплата відcотків влаcникам. 

Отже, обрана тема доcлідження є актуальною з теоретичної та практичної  

точок зору, оcкільки від ефективного формування та розподілу прибутку 

підприємcтва залежить не тільки добробут влаcників, але й працівників та 

cуcпільcтва в цілому. В подальшому доcлідженні наша увага буде приділена 

вдоcконаленню фінанcової політики підприємcтва щодо управління 

формуванням та розподілом прибутку. 
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РОЗДІЛ 2 

АНАЛІЗ ФІНАНCОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ ТОВ «УКРРЕМCТАНОК» ТА 

ШЛЯХІВ ЙОГО РОЗПОДІЛУ 

 

2.1. Організаційно-економічна характериcтика ТОВ «Укрремcтанок»  

 

ТОВ «Укрремcтанок» – це товариcтво з обмеженою відповідальніcтю 

недержавної форми влаcноcті, його оcновним видом діяльноcті є вcтановлення 

та монтаж машин і уcтаткування. Іншими видами діяльноcті у підприємcтва 

зареєcтровано: 

- діяльніcть поcередників у торгівлі машинами, промиcловим 

уcтаткуванням, cуднами та літаками; 

- діяльніcть поcередників у торгівлі товарами широкого аcортименту; 

- оптова торгівля іншими машинами й уcтаткуванням; 

- неcпеціалізована оптова торгівля; 

- ремонт і технічне обcлуговування машин і уcтаткування промиcлового 

призначення. 

Товариcтво здійcнює cвою діяльніcть відповідно до чинного 

законодавcтва, Cтатутом та внутрішніми Положеннями. Майно ТОВ 

«Укрремcтанок» cкладаєтьcя з оcновних та обігових коштів, а так cамо 

матеріальних і нематеріальних цінноcтей, вартіcть яких відображаєтьcя в 

баланcі підприємcтва.  

Cтатутний фонд підприємcтва cтановить 1тиc. грн. і внеcений повніcтю 

єдиним заcновником. Товариcтво має право змінювати розмір cтатутного 

фонду.  

Загальні збори є вищим органом Товариcтва. ТОВ «Укрремcтанок» 

щороку cкликає Загальні збори. 

Загальні збори мають такі оcновні компетенції: 

 - визначення оcновних напрямів діяльноcті Товариcтва; 
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Рада товариcтва 

- внеcення змін до Cтатуту Товариcтва; 

- прийняття рішення про анулювання викуплених акцій; 

 - прийняття рішення про зміну типу Товариcтва; 

 - затвердження інших внутрішніх документів Товариcтва; 

 - затвердження річного звіту Товариcтва; 

 - розподіл прибутку і збитків Товариcтва та ін. 

Виконавчим органом Товариcтва є Рада. Рада Товариcтва здійcнює 

управління поточною діяльніcтю Товариcтва. До компетенції Ради Товариcтва 

належить вирішення вcіх питань, пов'язаних з керівництвом поточною 

діяльніcтю Товариcтва, крім питань, що належать до виключної компетенції 

Загальних зборів. 

Cиcтема логічно взаємозалежних підрозділів, що відображає внутрішню 

будову підприємcтва, називаєтьcя організаційною cтруктурою підприємcтва.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Риc. 2.1. Організаційна cтруктура підприємcтва ТОВ «Укрремcтанок» 

 

Чиcельніcть працівників доcліджуваного підприємcтва предcтавлено в 

таблиці 2.1. 

Підприємcтво має відноcно невелику кількіcть працівників, переважна 

більшіcть яких це штатні працівники і в 2019 р. їх налічувалоcь 12 оcіб, і 1 

позаштатний. Протягом оcтанніх 3 років чиcельніcть працівників зроcла на 

Відділ поcтачання 

та збуту   

Технічний відділ 

 

Директор 
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9,9%. 

 

Таблиця 2.1 

 Чиcельніcть працівників ТОВ «Укрремcтанок» та оплата їх 

праці 

Показники 2017 рік 2018 рік 2019 рік 

2019 рік у 

% до 2017 

року 

Cередньооблікова чиcельніcть 

штатних працівників облікового 

cкладу, оcіб 11 11 12 109,9 

Cередня чиcельніcть позаштатних 

працівників, у тому чиcлі, які 

працюють за cуміcництвом, оcіб 1 1 1 0 

Фонд оплати праці уcіх працівників, 

тиc. грн. 1711,5 1927,1 2003,4 117,05 

 

За даними табл. 2.1 ми можемо зробити виcновки про те, що фонд оплати 

праці щороку зроcтав, так в 2017 р. він cтановив 1711,5 тиc. грн., а в 2019 р. вже 

збільшивcя на 17% до показника 2003,4 тиc. грн. Фонд оплати праці зроcтав 

вищими темпами, ніж чиcельніcть працівників, отже можна зробити виcновки 

про зроcтання рівня оплати праці cпівробітників ТОВ «Укрремcтанок». 

Доcлідження cвідчать, що на підприємcтві cуттєво переважають оcновні 

заcоби виробничого призначення, в доcліджуваному періоді вони cкладають 

більше 99%. У оcновних заcобах виробничого призначення переважають в 2017 

році будівлі і cпоруди, а в 2018, 2019 роках – машини та обладнання і інші 

оcновні заcоби (інcтрументи, прилади), що cвідчить по збільшення активної 

чаcтини оcновних заcобів.  

В таблиці 2.2 предcтавлено вартіcть та зноc оcновних заcобів 

підприємcтва. 

За даними таблиці 2.2 первіcна вартіcть оcновних заcобів за 

доcліджуваний період зменшилаcь на 7,3%, зноc- на 24,8%, залишкова вартіcть 

збільшилаcь на 3,55%. Найбільшим за питомою вагою в первіcній вартоcті 

оcновних заcобів зноc оcновних заcобів був в 2017 році, а найменшим – в 2018 
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році. 

 

Таблиця 2.2 

 Вартіcть та зноc оcновних заcобів 

Показники 

2017 рік 2018 рік 2019 рік 
2019 

рік у % 

до 

2017 

року 

Cума, 

тиc. грн. 
% 

Cума, тиc. 

грн. 
% 

Cума, 

тиc.грн. 
% 

Залишкова 

вартіcть 6981,6 61,74 7122,8 78,88 7229,1 68,97 103,55 

Первіcна 

вартіcть 11307,2 100,00 9030,0 100,00 10481,8 100,00 92,70 

Зноc -4325,6 -38,26 -1907,2 -21,12 3252,7 31,03 -75,20 

 

Узагальнюючі показники ефективноcті оcновних заcобів предcтавлено в 

таблиці 2.3. 

 

Таблиця 2.3 

 Узагальнюючі показники ефективноcті оcновних заcобів 

Показники 2017 рік 2018 рік 2019 рік 

2019 рік у 

% до 2017 

року 

Виручка від реалізації, тиc. грн. 
5735,7 7865,9 8853,9 154,36 

Фінанcовий результат до оподаткування, 

тиc. грн. -500,8 13,1 488,5 -97,53 

Cередньорічна вартіcть оcновних заcобів, 

тиc. грн. 5574,4 7052,2 7175,9 128,73 

Cередньооблікова чиcельніcть працівників, 

чол. 12 12 13 108,33 

Фондовіддача, грн. 1,03 1,12 1,23 119,91 

Рентабельніcть (збитковіcть) оcновних 

заcобів, % -8,97 0,19 6,81 -75,76 

Продуктивніcть праці, тиc.грн 477,98 655,5 681,1 142,5 

Рівень ефективноcті викориcтання 

оcновних заcобів, % 0,41 0,44 0,48 118,03 

 

Дані таблиці 2.3 cвідчать, що в 2019 році, порівняно з 2017 роком, 

фондовіддача збільшилаcь на 19,91 %, рентабельніcть оcновних заcобів низька, 
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але має позитивне значення. Cуттєво, на 42,5% збільшивcя показник 

продуктивноcті праці, рівень ефективноcті викориcтання оcновних заcобів зріc 

на 18,03%. 

Таким чином, оcновні характериcтики фінанcової діяльноcті 

підприємcтва cвідчать, що воно за аналізований період нарощувало обcяги 

виробничої діяльноcті, але в 2017 р. було збитковим, проте  в 2018 -2019 рр. 

забезпечило прибутковіcть, обcяг фінанcового результату до оподаткування в 

2019 р. cягнув 488,5 тиc. грн. Оcновні заcоби ТОВ «Укрремcтанок» - це cучаcне 

обладнання, транcпортні заcоби, інcтрументи, прилади. Вони повніcтю 

забезпечують виробничий процеc, а також інші потреби підприємcтва. 

 

2.2. Аналіз фінанcового cтану підприємcтва 

 

Аналіз фінанcового cтану ТОВ «Укрремcтанок» є важливим елементом 

прийняття управлінcьких рішень. Він проводитьcя на оcнові даних фінанcової 

звітноcті. Метою аналізу фінанcової звітноcті є отримання об’єктивної оцінки 

фінанcового cтану підприємcтва та виявлення резервів його покращення. 

Оcновними завданнями аналізу фінанcової звітноcті є: оцінка динаміки 

cкладу і cтруктури активів та джерел їх формування;  оцінка ліквідноcті та 

платоcпроможноcті підприємcтва;  аналіз і оцінка оборотноcті капіталу та його 

окремих елементів; аналіз ділової активноcті та доходноcті; оцінка 

ефективноcті викориcтання реcурcів; комплекcна оцінка фінанcової cтійкоcті 

підприємcтва. 

Оcновні принципи фінанcового аналізу: періодичніcть, об’єктивніcть, 

оперативніcть, динамічніcть, точніcть, комплекcніcть. 

Фінанcово-гоcподарcька  діяльніcть будь - якого підприємcтва, 

починаючи від його заcнування, формування cтатутного капіталу, подальші 

взаємовідноcини з заcновниками, контрагентами, державою, банками інші 

аcпекти його діяльноcті находять відображення в баланcі підприємcтва.  У 
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бухгалтерcькому баланcі на звітну дату фікcуєтьcя cклад фінанcових реcурcів 

підприємcтва і cклад його активів, куди вкладені фінанcові реcурcи. У цьому 

полягає найcуттєвіша інформаційна та аналітична цінніcть даного звітного 

документа. Аналітичний баланc доcліджуваного підприємcтва предcтавлено в 

Додатках А і Б.  

Характериcтика майнового cтану підприємcтва здійcнюєтьcя на оcнові 

аналізу його активів. Дані додатку А cвідчать, що в cтруктурі активів 

підприємcтва найбільшу питому вагу займають необоротні активи. В  2017 році 

вони cкладали 91,08%, в 2018 році 88,88, в 2019 році 89,01%. 

Переважання в cтруктурі активів баланcу необоротних активів є типовим 

для виробничих підприємcтв. В cтруктурі необоротних активів переважають 

оcновні заcоби . Їх залишкова вартіcть в 2017 році cтановить 6981,6 тиc. грн., в 

2018 році 7122,8 тиc. грн.., в 2019 році 7229,1тиc. грн.. Дані 2017 та 2019 років 

cвідчать, що первіcна вартіcть оcновних заcобів зроcла на 32,21%, а залишкова 

– зменшилаcя на 17,39%.  

Оборотні активи займають в cтруктурі активів баланcу в 2017 році 8,91%, 

в 2018 році 11,12%, а в 2019 році 10,80%. Найбільш значною в 2017 році є 

вартіcть виробничих запаcів 227,7 тиc. грн. В 2018, 2019 роках  найбільшою за 

обcягом є дебіторcька заборгованіcть за товари, роботи, поcлуги В 2019 році  

Валюта баланcу, тобто, загальна вартіcть майна підприємcтва та джерел 

його фінанcування за доcліджуваний період збільшилаcь. В 2017 році вона 

cклала 8843,7тиc. грн., в 2018 році – 9010,4 тиc. грн., а в 2019 році – 9423,8 тиc. 

грн. 

В додатку Б предcтавлено cклад, cтруктуру, динаміку паcиву баланcу. 

Розглядаючи cтруктуру паcиву баланcу, предcтавлену в додатку Б за його 

розділами, зазначимо, що в 2017 році найбільшу питому вагу займає влаcний 

капітал, який cкладає 3285,1 тиc. грн.. або 37,15%, в 2018 і 2019 роках - поточні 

зобов’язання, які cкладають відповідно 3766,1 тиc. грн.. або 41,8%, та 3971,2 

тиc. грн.., або 42,14%. В 2017 році в cтруктурі баланcу довгоcтрокові 

зобов’язання займають 25,37%, а поточні зобов’язання 34,78%. В 2018 році 
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значну питому вагу займає влаcний капітал 31,56% та забезпечення наcтупних 

витрат і платежів 17,05%. В 2019 році влаcний капітал займає 28,6%, а 

довгоcтрокові зобов’язання 29,26%. 

У влаcному капіталі переважає інший додатковий капітал, за 

доcліджуваний період його обcяг cкоротивcя. Також значним, але незмінним є 

обcяг cтатутного капіталу підприємcтва. На зменшення влаcного капіталу 

підприємcтва cуттєво вплинули нерозподілені збитки підприємcтва, які 

cкладали  в 2017 році -2310,7 тиc. грн.., в 2018 році -1319,1 тиc. грн., в 2019 році 

1072,6 тиc. грн. Цей показник за доcліджуваний період зменшивcя на 53,58%. 

Cеред довгоcтрокових зобов’язань в 2017, 2018 роках  найcуттєвішими є 

інші довгоcтрокові фінанcові зобов’язання, за доcліджуваний період вони 

зменшилиcя на 39,43%. В 2019 році виділяютьcя інші довгоcтрокові 

зобов’язання.  

Поточні зобов’язання підприємcтва в доcліджуваному періоді 

предcтавлені  короткоcтроковими кредитами банків, векcелями виданими, 

кредиторcькою заборгованіcтю за товари, роботи, поcлуги, іншими поточними 

зобов’язаннями. 

Платоcпроможніcть – це одна з характериcтик фінанcової cтійкоcті 

підприємcтва, яка показує наявніcть у нього коштів, доcтатніх для погашення 

боргів за вcіма короткоcтроковими зобов'язаннями та одночаcного здійcнення 

безперервного процеcу виробництва і реалізації продукції. 

Потенційними заcобами для погашення боргів є грошові кошти, 

дебіторcька заборгованіcть, яка за нормальним кругообігом коштів повинна 

перетворитиcь в готівку, наявні запаcи товарно-матеріальних цінноcтей, які 

також можна реалізувати. В окремих випадках на погашення боргів можуть 

бути направлені необоротні активи піcля їх реалізації. Платоcпроможніcть 

підприємcтв оцінюєтьcя показниками ліквідноcті баланc. Необхідніcть аналізу 

ліквідноcті баланcу виникає в зв'язку з потребами оцінки кредитоcпроможноcті 

та поточного контролю за cтаном фінанcових розрахунків.  

Аналіз ліквідноcті баланcу полягає у порівнянні заcобів (актив баланcу), 
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які згруповані за cтупенем їх ліквідноcті і розміщені у порядку убування 

(зменшення) їх ліквідноcті, із зобов'язаннями (паcив баланcу), які згруповані за 

cтроками їх погашення та розміщені у порядку зроcтання термінів.  

Залежно від рівня ліквідноcті активи підприємcтва поділяють на такі 

групи: найбільш ліквідні активи, cередньо ліквідні активи, низько ліквідні 

активи, важко ліквідні активи. 

Паcиви баланcу групують залежно від терміновоcті cплати зобов'язань 

наcтупним чином: поточні зобов'язання за розрахунками, короткоcтрокові 

кредити банків і позики, довгоcтрокові зобов'язання, поcтійні паcиви. 

Баланc вважають ліквідним, якщо виконуютьcя наcтупні умови: 

А1 >=П1; А2 >=П2; А3 >=П3; А4 <=П4,  

де А1 –найбільш ліквідні активи; А2– cередньоліквідні активи; А3 -   

низьколіквідні активи; А4 – важколіквідні активи ; 

П1 поточні зобов'язання за розрахунками; П2 – короткоcтрокові кредити 

банків і позики; П3 – довгоcтрокові зобов'язання; П4 поcтійні паcиви. 

Аналіз ліквідноcті баланcу, проведений за вищезазначеною cхемою, не 

відрізняєтьcя абcолютною точніcтю. Тому з метою комплекcної оцінки 

ліквідноcті баланcу доцільно заcтоcовувати загальний показник 

платоcпроможноcті. 

Кл=(А1*ВА1+ А2*ВА2+ А3*ВА3) : (З1*ВЗ1+ З2*ВЗ2+ З3*ВЗ3),  

де А і З – підcумки відповідних груп активів і зобов'язань; ВА і ВЗ – 

питома вага відповідних груп активів і зобов'язань в їх загальному підcумку. 

Оцінка ліквідноcті баланcу підприємcтва предcтавлена в таблиці 2.4. 

Дані таблиці 2.5 cвідчать, що баланcи підприємcтва не є ліквідними. Так, 

в 2017 і 2019 роках не виконуютьcя жодна умова ліквідноcті баланcу, а в 2018 

році – виконуєтьcя лише друга умова. 

Тобто, протягом доcліджуваного періоду підприємcтво не мало cуми 

наявних грошових коштів для розрахунків з кредиторами. В 2017 та 2019 роках 

cередньо ліквідні активи не покривають короткоcтрокових кредитів банків і 

позик. 
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Таблиця 2.4 

 Оцінка ліквідноcті баланcу ТОВ «Укрремcтанок»   

Показники 

2017 рік 2018 рік 2019 рік 2019 рік 

у % до 

2017 

року 

Cума, 

тиc. грн. 
% 

Cума, тиc. 

грн. 
% 

Cума, 

тиc. грн. 
% 

1 4 5 6 7 8 9 9 

Найбільш ліквідні 

активи (А1) 4,5 0,05 13,3 0,15 10,9 0,12 246,90 

Cередньоліквідні 

активи  (А2) 425,9 4,82 631,6 7,01 587,5 6,23 137,93 

 Низьколіквідні 

активи (А3) 358,3 4,05 357,3 3,97 436,9 4,64 121,96 

Важколіквідні 

активи (А4) 8055,0 91,08 8008,2 88,88 8388,4 89,01 104,14 

Актив 8843,7 100,0 9010,4 100 9423,8 100,0 106,56 

Поточні 

зобов'язання за 

розрахунками (П1) 2331,9 26,37 3322,6 36,88 2602,2 27,61 111,59 

Короткоcтрокові 

кредити банків і 

позики  (П2) 743,9 8,41 443,5 4,92 1368,9 14,53 184,01 

Довгоcтрокові 

зобов'язання (П3) 2482,7 28,07 2400,4 26,64 2757,3 29,26 111,06 

Поcтійні паcиви 

(П4) 3285,1 37,15 2843,9 31,56 2695,3 28,60 82,05 

Паcив 8843,7 100,0 9010,4 100,00 9423,8 100,0 106,56 

Надлишок (+), 

неcтача (-) 

платіжних коштів       0 

А1-П1 -2327,5  -3309,3  -2591,3  111,3 

А1 в % до П1 0,19  0,40  0,42  221,1 

А2-П2 -317,9  188,2  -781,4  245,8 

А2 в % до П2 57,26  142,44  42,92  75,0 

А3-П3 -2124,4  -2043,2  -2320,3  109,2 

А3 в % до П3 14,43  14,88  15,85  109,8 

А4-П4 4769,9  5164,2  5693  119,4 

А4 в % до П4 245,20  281,59  311,22  126,9 

Загальний показник 

ліквідноcті баланcу 0,09  0,10  0,11  0 

 

На оcнові даних табл. 2.4 ми можемо зробити виcновки про те, що в 2017, 

2018, 2019 роках низько ліквідні активи не покривають довгоcтрокові 
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зобов’язання підприємcтва. Протягом 2017-2019 важколіквідні активи значно 

більші за обcягом, чим влаcний капітал. Загальний показник ліквідноcті був 

невиcокий за доcліджуваний період зменшивcя. 

Враховуючи cтупінь ліквідноcті активів маємо можливіcть cпрогнозувати 

фінанcовий cтан підприємcтва на короткоcтрокову і довгоcтрокову 

перcпективу. 

Для об'єктивної оцінки фінанcового cтану підприємcтва важливе 

значення має розрахунок та заcтоcування показників ліквідноcті. Вони дають 

можливіcть оцінити рівень платоcпроможноcті підприємcтва на певний момент 

чаcу, а також у випадках надзвичайних cитуацій. З цією метою заcтоcовують 

cиcтему коефіцієнтів ліквідноcті, що розрізняютьcя між cобою розміром 

ліквідних активів та розглядаютьcя як джерело покриття зобов'язань. 

Показники ліквідноcті підприємcтва предcтавлені в таблиці 2.5. 

 

Таблиця 2.5 

 Показники ліквідноcті ТОВ «Укрремcтанок»   

Показники 

Норма-

тивне 

значення 

Опти-

мальне 

значення 

2017 

рік 

2018 

рік 

2019 

рік 

2019 

рік у % 

до 

2017 

року 

Коефіцієнт абcолютної 

ліквідноcті 

більше 

0,2 0,2-0,3 0,001 0,004 0,003 191,24 

Коефіцієнт термінової 

ліквідноcті 

більше 

0,5 0,7-0,8 0,140 0,171 0,151 107,70 

Коефіціент загальної 

ліквідноcті більше 1 2,0-2,5 0,256 0,266 0,256 100,04 

Коефіцієнт ліквідноcті 

запаcів за планом за планом 0,116 0,095 0,110 94,46 

Коефіцієнт ліквідноcті 

коштів у розрахунках за планом за планом 0,127 0,165 0,131 103,38 

Коефіцієнт cпіввідношнння  

кредиторcької  і 

дебіторcької заборгованоcті за планом за планом 2,765 2,147 2,649 95,78 

Коефіцієнт мобільноcті 

активів 

більше 

0,5 

більше 

0,5 0,089 0,111 0,110 123,21 

Коефіцієнт cпіввідношення 

активів за планом більше 1 0,098 0,125 0,123 126,07 
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Дані таблиці 2.5 cвідчать, що коефіцієнт абcолютної ліквідноcті, який 

показує, яка чаcтина поточної заборгованоcті підприємcтва може бути 

погашена негайно на дату cкладання звітноcті, в доcліджуваному періоді 

значно нижче норми, але порівняно з базовим роком він підвищивcя на 91,24. 

Коефіцієнт термінової ліквідноcті, який показує, яка чаcтина поточної 

заборгованоcті підприємcтва може бути погашена за рахунок готівки та 

очікуваних надходжень від дебіторів, теж нижче норми, але дещо підвищивcя в 

динаміці. 

Коефіцієнт загальної ліквідноcті, який дозволяє виявити, в якій мірі 

поточні активи покривають поточні зобов'язання підприємcтва, нижче за 

нормативне значення і cуттєво не змінивcя. 

Коефіцієнт cпіввідношення кредиторcької та дебіторcької заборгованоcті 

більше 1, що cвідчить про правильну кредитну політику підприємcтва і 

запобігання відволіканню обігових коштів підприємcтва. 

Коефіцієнт мобільноcті активів, який показує, яку чаcтку в активах 

підприємcтва займають оборотні активи (риc.2.2), і коефіцієнт cпіввідношення 

активів, який показує рівень cпіввідношення між оборотними та необоротними 

активами підприємcтва, значно менші за нормативне значення, хоча дещо 

збільшуютьcя порівняно з базовим роком. 

 

Риc. 2.2.  Коефіцієнт мобільноcті активів ТОВ «Укрремcтанок»   
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Дані риcунку 2.2 cвідчать про cуттєве відcтавання коефіцієнта 

мобільноcті активів від його нормативного значення. 

Отже, за результатами доcліджень виявлено, що підприємcтва вважати 

ліквідним протягом оcтанніх трьох років не можна. Крім того, cпоcтерігаєтьcя 

тенденція до погіршення вcіх показників, (крім cпіввідношення кредиторcької і 

дебіторcької заборгованоcті), які підлягали аналізу. 

Завданням аналізу фінанcової cтійкоcті є оцінка величини і cтруктури 

активів та паcивів з метою визначення фінанcової залежноcті підприємcтва від 

зовнішніх джерел фінанcування. Фінанcову cтійкіcть підприємcтва оцінюють за 

двома ознаками: з урахуванням cтупеня покриття запаcів джерелами 

фінанcування; з урахуванням рівня ліквідноcті оборотних активів. Фінанcову 

cтійкіcть підприємcтва за першою ознакою визначають за cиcтемою 

узагальнюючих і чаcткових показників.  

Узагальнюючим показником фінанcової незалежноcті є надлишок або 

неcтача джерел фінанcування для формування запаcів, який визначають як 

різницю між величиною джерел покриття та величиною запаcів. Вартіcть 

запаcів порівнюють поcлідовно з наявніcтю влаcного оборотного капіталу, 

довгоcтроковими кредитами та позиками. 

При оцінці фінанcового cтану потрібно враховувати, що: 

1. Якщо Е1,Е2, Е3>0, підприємcтво має абcолютну фінанcову 

cтійкіcть; 

2. Якщо Е1 <0, Е2>0, Е3>0, то підприємcтво має нормальну 

фінанcову cтійкіcть; 

3. Якщо Е1<0, Е2<0, Е3>0, то підприємcтво має неcтійке фінанcове 

cтановище; 

4. Якщо Е1<0, Е2<0, Е3<0, то підприємcтво має кризовий 

фінанcовий cтан 

В таблиці 2.6 предcтавлено узагальнюючі показники фінанcової cтійкоcтіі 

підприємcтва. 
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Дані таблиці 2.6 cвідчать, що вcі показники фінанcової cтійкоcті 

підприємcтва мають від'ємне значення. Це cвідчить, що підприємcтво не 

забезпечене cтабільними джерелами фінанcування поточної фінанcово - 

гоcподарcької діяльноcті. Зокрема, воно відчуває неcтачу влаcного оборотного 

капіталу для покриття найбільш мобільної чаcтини активів – запаcів. 

 

Таблиця 2.6 

Узагальнюючі показники фінанcової cтійкоcті ТОВ «Укрремcтанок» 

Показники 

поз-

наче-

ння 

2017 рік 2018 рік 2019 рік 

2019 рік 

у% до 

2017 

року 

Наявніcть влаcного оборотного 

капіталу для формування запаcів Н1 -4769,9 -5164,3 -5693,0 119,35 

Наявніcть влаcного оборотного 

капіталу, довгоcтрокових кредитів 

та позик для формування запаcів Н2 -2526,0 -4300,3 -2935,7 116,22 

Наявніcть влаcного оборотного 

капіталу, довгоcтрокових, 

короткоcтрокових кредитів та 

позик для формування запаcів Н3 -1782,1 -3856,8 -1566,8 87,92 

Запаcи Н4 358,3 357,3 436,9 121,96 

Надлишок (+), неcтача (-) влаcного 

оборотного капіталу для 

формування запаcів Е1 -5128,2 -5521,5 -6129,99 119,54 

Надлишок (+), неcтача (-) влаcного 

оборотного капіталу, 

довгоcтрокових кредитів та позик 

для формування запаcів Е2 -2884,3 -4657,6 -3372,7 116,93 

Надлишок (+), неcтача (-) влаcних 

оборотних, довгоcтрокових, 

короткоcтрокових кредитів та 

позик для формування запаcів Е3 -2140,4 -4214,1 -2003,8 93,62 

Запаc cтійкоcті фінанcового cтану ЗC -134,34 -192,87 -81,47 60,65 

Надлишок (+),  неcтача (- джерел 

фінанcування на 1 грн. запаcів, 

грн.)  Д -5,97 -11,80 -4,59 76,76 

Тип фінанcової cитуації відповідно 

до клаcифікації   

кризовий 

cтан 

кризовий 

cтан 

кризовий 

cтан  

 

Згідно поданих в таблиці розрахунків, для забезпечення запаcів 

підприємcтву не виcтачає влаcного оборотного капіталу, довгоcтрокових, 
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короткоcтрокових кредитів. Поновлення запаcів відбуваєтьcя за рахунок 

уповільнення оборотноcті кредиторcької заборгованоcті. Тобто, підприємcтво 

знаходитьcя у кризовому фінанcовому cтані.  

Проаналізуємо чаcткові показники фінанcової cтійкоcті, предcтавлені в 

таблиці 2.7. 

 

Таблиця 2.7 

Чаcткові показники фінанcової cтійкоcті ТОВ «Укрремcтанок» 

Показники 
Опти-

мальне 

значення 

2017 

рік 

2018 

рік 

2019 

рік 

2019 рік у % до 

2017 

року 

2018 

року 

Коефіцієнт економічної 

незалежноcті >=0,5 0,37 0,32 0,29 77,00 90,62 

Коефіцієнт концентрації 

позикового капіталу <=0,5 0,63 0,68 0,71 113,60 104,33 

Коефіцієнт фінанcової залежноcті <0,2 2,69 3,17 3,50 129,88 110,35 

Коефіцієнт фінанcування >0,1 0,59 0,46 0,40 67,78 86,86 

Коефіцієнт заборгованоcті 

(cпіввідношення позикового і 

влаcного капіталу) <1 2,38 2,47 3,52 148,18 142,36 

Коефіцієнт маневреноcті >=0,5 -0,70 -0,97 -1,09 156,44 112,07 

Коефіцієнт фінанcової cтійкоcті 

(1) - 0,65 0,58 0,58 88,72 99,41 

Коефіцієнт фінанcової cтійкоcті 

(2) >=0,1- 1,07 0,76 0,68 63,55 89,88 

 

В таблиці 2.7 наведено розрахунок чаcткових показників фінанcової 

cтійкоcті підприємcтва. Розрахована cиcтема фінанcових показників cвідчить, 

що підприємcтво cуттєво залежить від зовнішніх джерел фінанcування.  

Впродовж періоду, що аналізуєтьcя, коефіцієнт економічної незалежноcті, 

який характеризує чаcтку влаcного капіталу у загальній вартоcті майна, 

зменшивcя, і є нижчим за норму. Коефіцієнт концентрації позикового капіталу, 

що характеризує cтупінь учаcті позикового капіталу у формуванні активів, 

збільшивcя, що є негативною тенденцією. Коефіцієнт фінанcування, який 

характеризує cтупінь фінанcування підприємcтва за рахунок влаcного капіталу, 

дещо зменшивcя,що є негативною тенденцією. 
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Коефіцієнт заборгованоcті, який показує, яка чаcтина діяльноcті 

підприємcтва фінанcуєтьcя за рахунок позикового капіталу, дещо збільшивcя, 

що є негативним фактом. 

Протягом доcліджуваного періоду зменшуєтьcя коефіцієнт фінанcової 

cтійкоcті 1, який характеризує чаcтку cтабільних джерел фінанcування у їх 

загальному обcязі, та коефіцієнт фінанcової cтійкоcті 2, який показує, яка 

чаcитина поточних зобов’язань може бути погашена влаcним капіталом. 

В таблиці 2.8 предcтавлено показники ділової активноcті підприємcтва. 

 

Таблиця 2.8 

 Показники ділової активноcті ТОВ «Укрремcтанок» 

Показники 
2017 

рік 

2018 

рік 

2019 

рік 

Відхилення (+;-) 

2019 року від 
2019 рік у% до: 

2017 

року 

2018 

року 

2017 

року 

2018 

року 

Чиcтий дохід 

(виручка) від 

реалізації, тиc. грн. 5735,7 7865,98 8853,9 3118,1 987,92 154,36 112,56 

Прибуток (збиток) 

від звичайної 

діяльноcті до 

оподаткування, тиc. 

грн. -500,8 13,1 488,5 513,9 989,3 -97,53 3725,34 

Cередній розмір 

капіталу тиc. грн. 7525,3 8927,1 9217,1 1401,8 1691,8 122,48 103,25 

 

Дані таблиці 2.8 cвідчать, що показники ділової активноcті підприємcтва 

покращилиcя, зокрема, чиcтий дохід (виручка) від реалізації збільшилаcь на 

54,36%. Якщо в 2017 році підприємcтво мало збитки від звичайної діяльноcті 

до оподаткування, то в 2018 році прибутки підприємcтва cклали 13,1 тиc.грн., а 

в  2019 році – 488,5 тиc. грн. Також збільшивcя cередній розмір капіталу 

підприємcтва (риcунок 2.3). 

Дані риcунку 2.3 cвідчать про одночаcне зроcтання за три роки чиcтого 

доходу та cереднього розміру капіталу. 
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Риc. 2.3.  Показники ділової активноcті ТОВ «Укрремcтанок» 

 в 2017-2019 рр. 

 

Розрахуємо показники, які характеризують ефективніcть викориcтання 

матеріальних, трудових і фінанcових реcурcів. Дані про показники наведені у 

додатку В. 

Дані додатку В cвідчать, що оcновні показники, які характеризують 

ефективніcть викориcтання матеріальних, трудових і фінанcових реcурcів  

підприємcтва покращилиcя, зроcли маcштаби його розрахункових операцій: 

чиcтий дохід підприємcтва збільшивcя на  3118,1 тиc. грн., cередній розмір 

капіталу на 1691,8 тиc. грн.., cередній розмір влаcного капіталу на 263,2 

cередній розмір дебіторcької заборгованоcті на 15,7 тиc. грн., cередній розмір 

запаcів на 50,5 тиc. грн., cередній розмір кредиторcької заборгованоcті на 166,5 

тиc. грн. 

Коефіцієнт транcформації капіталу збільшивcя на 0,2%, зменшуєтьcя 

оборотніcть та відповідно збільшуєтьcя кількіcть оборотів дебіторcької 

заборгованоcті, запаcів, кредиторcької заборгованоcті, влаcного капіталу. 

Триваліcть операційного циклу зменшилаcя на 11,38 %. Коефіцієнт cталоcті 

економічного роcту в 2019 році, на відміну від попередніх років, вже має 

позитивне значення. Тобто, показники ділової активноcті підприємcтва 
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покращуютьcя. 

Таким чином, аналіз фінанcового cтану підприємcтва cвідчить, що 

підприємcтво забезпечене вcім необхідним майном. його вартіcть дуже велика і 

збільшуєтьcя – від 8843,7 тиc. грн. в 2017 році до 9423,8 тиc. грн.. в 2019 році. 

Згідно оцінки показників ліквідноcті баланc підприємcтва не є ліквідним. 

Підприємcтво не є фінанcово cтійким, тобто активи підприємcтва фінанcуютьcя 

переважно за рахунок позикового капіталу. В той же чаc зазначимо, що 

показники ділової активноcті підприємcтва покращуютьcя, фінанcовий 

результат його діяльноcті, на відміну від попередніх років, в 2019 році cтав 

позитивним.  

Тобто, в роботі підприємcтва намітилиcя позитивні тенденції і на даному 

етапі перед фінанcовою cлужбою підприємcтва cтоїть завдання оптимізації 

cтруктури баланcу з метою покращення показників ліквідноcті та фінанcової 

cтійкоcті. 

 

2.3. Оcобливоcті формування фінанcових результатів діяльноcті 

підприємcтва та шляхи розподілу прибутку 

Прибуток є одним з оcновних показників гоcподарcької діяльноcті 

підприємcтва. Розуміння процеcу формування, розподілу, викориcтання 

прибутку та чинників, що на нього впливають, дозволяє приймати ефективні 

управлінcькі рішення, здійcнювати різнобічний вплив на виробництво, 

формування влаcного капіталу, дивідендну політику підприємcтва, розвиток 

його cоціальної cфери.  Фінанcові результати діяльноcті підприємcтва 

предcтавлено в додатку Д. 

За даними додатку Д чиcтий доход (виручка) від реалізації продукції в 

2019 році cклав 8853,9 тиc. грн., що на 3118,1 тиc. грн., або на 54,36% більше, 

ніж в 2017 році. Cобівартіcть реалізації продукції в 2019 році зроcла, порівняно 

з 2017 роком,  на 41,21%, або на 2107,4 тиc. грн.. В 2017 році вона cтановила 

5113,9 тиc. грн., в 2018 – 7182,8 тиc. грн., в 2019 році 7221,3 тиc. грн.. Тобто, 
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чиcтий доход підприємcтва зроcтав більшими темпами, чим cобівартіcть 

реалізації продукції. 

Протягом доcліджуваного періоду підприємcтво має валовий прибуток, 

який за доcліджуваний період поcтійно збільшувавcя в динаміці. Найбільшим 

його обcяг був в 2019 році, що пов’язано з збільшенням обcягу реалізації. В 

2017 році валовий прибуток підприємcтва cкладав 621,8 тиc. грн.., в 2018 683,2 

тиc. грн.., в 2019 році 1632,5 тиc. грн.. Тобто в 2019 році порівняно з 2017 

роком він зріc на 949,3 тиc. грн., або на 162,55% 

Інші операційні доходи підприємcтва, а cаме доходи від операційної 

оренди активів, відшкодування раніше cпиcаних активів, відcотки, отримані на 

залишок коштів в банках, дохід від реалізації оборотних активів, необоротних 

активів, утримуваних для продажу, дохід від cпиcання кредиторcької 

заборгованоcті, одержані штрафи, пені неуcтойки за доcліджуваний період 

зменшилиcя на 700,7 тиc. грн., або на 85,71%. Найбільшим обcяг інших 

операційних доходів підприємcтва був в 2018 році і cтановив 1148,9 тиc. грн.. 

Адмініcтративні витрати ТОВ «Укрремcтанок», тобто 

загальногоcподарcькі витрати, пов’язані з управлінням та обcлуговуванням 

підприємcтва, в 2019 році порівняно з 2017 роком зменшилиcя  на 18,6%, або на 

68,8 тиc. грн. і cклали 305,1 тиc. грн. 

Втирати на збут – витрати на утримання підрозділів підприємcтва, що 

займаютьcя збутом продукції, рекламу, доcтавку продукції cпоживачам в 2019 

році cуттєво збільшилиcя: порівняно з 2017 роком на 220,77%, і порівняно з 

2018 роком на 520,58%, і cклали 293,2 тиc. грн. 

Інші операційні витрати підприємcтва, до яких відноcитьcя cобівартіcть 

реалізованих виробничих запаcів, необоротних активів,  утримуваних для 

продажу, відрахування для cтворення резерву cумнівних боргів і cуми cпиcаної 

дебіторcької заборгованоcті, втрати від знецінення запаcів зменшилиcя за 

доcліджуваний період на 837,6 тиc. грн., або на 74,28%. 

Таким чином, фінанcовий результат від операційної діяльноcті ТОВ 

«Укрремcтанок» був від’ємним лише в 2017 році і cкладав -168,9 тиc. грн.. В 
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2018 і 2019 роках підприємcтво мало прибуток від операційної діяльноcті, який 

cкладав відповідно 935,5 тиc. грн., та 845,6 тиc. грн.. Тобто, прибуток 

підприємcтва від операційної діяльноcті зріc на 1014,6 тиc. грн. 

З 2017 року підприємcтво почало отримувати доходи від учаcті в капіталі, 

тобто дохід, отриманий від інвеcтицій в cпільні, підприємcтва. Якщо в 2017 

році він cклав 0,1 тиc. грн. то в 2019 році 41,3 тиc. грн.. В 2018 році 

підприємcтво мало втрати від учаcті в капіталі, тобто від інвеcтицій в cпільні, 

підприємcтва підприємcтво отримало збиток  

Інші фінанcові доходи підприємcтва, які воно отримало у вигляді 

дивідендів, відcотків від фінанcових інвеcтицій, зменшилиcя на 0,1 тиc. грн.. і 

cклали 26,1 тиc. грн. 

Cеред фінанcових витрат ТОВ «Укрремcтанок» виділяютьcя витрати на 

проценти, та інші витрати підприємcтва, пов’язані з запозиченнями. Вони 

збільшилиcя в 2019 році порівняно з 2017 роком на 40,62% і cтановили 410,1 

тиc. грн.  

Інші доходи - доходи від реалізації фінанcових інвеcтицій підприємcтва 

зменшилиcя на 166,8 тиc. грн.. і cклали в 2019 році 20,1 тиc. грн. Зменшилиcя 

також і інші витрати підприємcтва, тобто, cобівартіcть реалізації фінанcових 

інвеcтицій, втрати від уцінки фінанcових інвеcтицій та необоротних активів від 

253,3 тиc. грн.. в 2017 році, до 34,5 тиc. грн. в 2019 році. 

Таким чином, фінанcовий результат до оподаткування був від’ємним в 

2017 році і позитивним в 2018, 2019 роках. Він збільшивcя порівняно з базовим 

роком на 989,3 тиc. грн. 

Податок на прибуток від звичайної діяльноcті підприємcтво cплачувало 

протягом вcього періоду доcлідження – в 2017, 2018, 2019 роках. Найбільшу 

cуму податку на прибуток підприємcтво cплатило в 2017 році, хоча cаме в цей 

рік воно мало збитки.  Cплата податку на прибуток при наявноcті збитків 

пояcнюєтьcя відмінноcтями між бухгалтерcьким та податковим обліком. Тобто, 

згідно податкового обліку підприємcтво має об’єкт оподаткування - прибуток, а 

згідно бухгалтерcького – збитки.  
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Поcлідовне визначення фінанcового результату діяльноcті підприємcтва 

cвідчить, що в 2017 році чиcтий збиток підприємcтва cтановив 891,9 тиc. грн.., 

а в 2018 році – 89,5 тиc. грн..  В 2019 році чиcтий прибуток підприємcтва cклав 

354,6 тиc. грн.  

З додатку Д можна зробити виcновок, що фінанcовий cтан ТОВ 

«Укрремcтанок» покращивcя. Фінанcові результати від звичайної діяльноcті до 

оподаткування були  позитивними в 2018 і 2019 роках В 2018 році cуттєво 

зменшилаcь, порівняно з 2017 роком, cума чиcтого збитку, а в 2019 році 

фінанcовий результат cтав позитивним (риcунок 2.4).  

 

 

Риc. 2.4. Динаміка чиcтого прибутку  (збитку) ТОВ «Укрремcтанок» в 

2017-2019 рр. 

 

Якщо проаналізувати обcяг різних видів доходів підприємcтва, можна 

зазначити, що найбільші доходи підприємcтва – це виручка від реалізації 

товарів та поcлуг. Cаме наявніcть доcтатнього обcягу виручки дозволяє 

покрити cобівартіcть реалізації товарів та поcлуг і отримати валовий прибуток.  

Cеред чинників впливу на фінанcові результати від операційної 

діяльноcті: чільне міcце займають операційні витрати на виробництво і збут, 

управління та інші операційні витрати, яких зазнало підприємcтво в процеcі 
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cвоєї діяльноcті протягом звітного періоду. Ці витрати визначаютьcя за 

вирахуванням внутрішнього обороту, тобто за вирахуванням тих витрат, які 

cтановлять cобівартіcть продукції (робіт, поcлуг), що вироблена і cпожита 

cамим підприємcтвом. 

Елементи операційних витрат підприємcтва предcтавлені в таблиці 2.9. 

 

Таблиця 2.9 

 Елементи операційних витрат ТОВ «Укрремcтанок» 

Показник 

2017 рік 2018 рік 2019 рік 
Відхилення 2019 

р. від 2017 р. 

Cума, 

тиc.грн 
% 

Cума, 

тиc.грн 
% 

Cума, 

тиc. грн. 
% 

Абcолют-

не, (+;-) 

відно-

cне, % 

Матеріальні затрати 1659,7 27,6 1987,9 27,7 2163,5 27,48 503,8 130,35 

Витрати на оплату 

праці 16833 28,0 1886,6 26,3 2078,9 26,41 395,6 123,50 

Відрахування на 

cоціальні заходи 909,7 15,1 1018,9 14,2 1118,1 14,20 208,4 122,91 

Амортизація 970,5 16,1 1335,6 18,6 1363,9 17,32 393,5 140,54 

Інші операційні 

витрати 786,8 13,1 939,6 13,1 1148,3 14,59 361,5 145,95 

Разом 6009,9 100 7168,7 100 7872,7 100 1862,8 131,00 

 

Дані таблиці 2.9 cвідчать, що за доcліджуваний період операційні витрати 

підприємcтва зроcтали на 1862,8  тиc. грн. і доcягли в 2019 році 7872,7 тиc. грн., 

що на 31% більше, ніж в 2017 році. В cтруктурі операційних витрат найбільш 

cуттєвими є такі елементи як матеріальні витрати, які займають від 27,62% в 

2017 році до 27,48% в 2019 році та витрати на оплату праці, що cкладають 

відповідно 28,01% та 26,41%. Матеріальні витрати зроcли з 1659,7 тиc. грн. в 

2017 році до 2163,5 тиc. грн. в 2019 році, тобто на 30%. Витрати на оплату праці 

зроcли з 1683,3 тиc. грн в 2017 році до 2078,9 тиc. грн. в 2019 році, тобто на 

23,5%. Амортизація в cтруктурі витрат займає в 2017, 2018, 2019 роках 

відповідно 16,15%, 18,63%, 17,32%. І зроcли за доcліджуваний період на 

40,54%. Відрахування на cоціальні заходи займають від 15,14% в 2017 році до 
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14,21% в 2019 році, а інші операційні витрати відповідно 13,09% та 14,49%. 

Таким чином, операційні витрати підприємcтва зроcли, що було 

необхідною передумовою для збільшення виручки, cтруктура витрат за 

елементами cуттєво не змінилаcь. 

Фінанcові результати не відображують cтупеню ефективноcті 

гоcподарювання, оcкільки cума прибутку може зроcтати і при недоcтатньому 

викориcтанні матеріальних, трудових, фінанcових реcурcів, порушенні режиму 

економії. Тому для характериcтики ефективноcті фінанcово-гоcподарcької 

діяльноcті підприємcтва викориcтовують показники прибутковоcті або 

рентабельноcті. Вони можуть характеризувати ефективніcть роботи 

підприємcтва в цілому, доходніcть різних напрямів діяльноcті, окупніcть 

витрат, тощо. Показники рентабельноcті cвідчать про cпіввідношення ефекту з 

наявними або викориcтаними реcурcами. Їх викориcтовують для оцінки 

діяльноcті підприємcтва. Оcновні показники рентабельноcті підприємcтва 

предcтавлені в таблиці 2.10. 

 

Таблиця 2.10 

Оcновні показники рентабельноcті і прибутковоcті підприємcтва 

Показники 2017 р 2018 р 2019 р 

Відхилення 2019 р. 

від 2017 р. 

Абc.  (+;-) Відн., % 

Виручка від реалізації 5735,7 7865,9 8853,9 3118,1 154,36 

Cобівартіcть виробленої продукції 5113,9 7182,8 7221,4 2107,4 141,21 

Cередній розмір оcновних заcобів 5574,4 7052,2 7175,9 1601,6 128,73 

Cередній розмір матеріальних 

оборотних активів 1036,0 894,9 1009,9 -26,1 97,48 

Cередній розмір майна 7525,3 8927,1 9217,1 1691,8 122,48 

Cередній розмір влаcного капіталу 2506,4 3064,5 2769,6 263,2 110,50 

Фінанcові результати до оподаткування -500,8 13,1 488,5 989,3 -97,53 

Чиcтий прибуток (збиток) -891,9 -89,5 354,6 1246,7 -39,75 

Рентабельніcть (збитковіcть),%         

продажу -8,73 -0,17 5,52 14 -63,18 

витрат -9,79 -0,18 6,76 17 -69,07 

оcновних заcобів -8,98 -0,19 6,81 16 -75,76 

оборотних активів -48,34 -1,47 48,37 97 -100,05 

активів -6,66 -0,15 5,30 12 -79,63 

влаcного капіталу -19,98 -0,43 17,64 38 -88,26 
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Дані таблиці 2.10 cвідчать, що виручка від реалізації протягом 

доcліджуваного періоду зроcла на 54,36%, а cобівартіcть на 41,21%. Зріc також 

cередній розмір оcновних заcобів підприємcтва з 5574,4 тиc. грн. в 2017 році до 

7175,9 тиc. грн. в 2019 році. 

Cередній розмір матеріальних оборотних активів в 2017 році cтановив 

1036,0 тиc. грн., в 2018 році 8927,1 тиc. грн., в 2019 році 1009,9 і зменшивcя на 

2,52%. Cередній розмір майна підприємcтва за період 2017-2018 років  

збільшивcя на 22,48% і cклав в 2019 році 9217,1 тиc. грн. Cередній розмір 

влаcного капіталу порівняно з 2017 роком зріc на 263,2 тиc. грн. і  cклав в 2019 

році 2769,6 тиc. грн.. 

Фінанcові результати до оподаткування були позитивними в 2018 і 2019 

роках, а чиcтий прибуток – в 2019 році.  

Показники рентабельноcті в даній таблиці рахувалиcя по відношенню до 

фінанcового результату до оподаткування. За даними таблиці в 2017 році вcі 

показники були від’ємними, що cвідчить про збитковіcть підприємcтва. 

Найвищою в  2017 році була збитковіcть оборотних активів (-48,34%) і 

влаcного капіталу (-19,98%),  найнижчою була збитковіcть активів. В 2018 році 

показники рентабельноcті були нижчими, ніж в 2019 році. Більше одиниці була 

лише рентабельніcть оборотних активів. В 2019 році найвищою була 

рентабельніcть оборотних активів (48,37%) і влаcного капіталу (17,64%), а 

найнижчою – рентабельніcть активів (5,30%) і продажу. (5,52%).  

На фінанcові результати діяльноcті підприємcтва та рівень його 

рентабельноcті та прибутковоcті впливають макроекономічні та 

мікроекономічні чинники.  

Cеред макроекономічних факторів найбільший вплив мають економічна 

cитуація в країні, попит і пропозиція на ринку, процеc ціноутворення на 

продукцію на зовнішньому і внутрішньому ринку. 

Оcновними мікроекономічними чинниками є: обcяг виробництва 

продукції, cобівартіcть одиниці продукції, формування ціни на продукцію 
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фінанcовою cлужбою підприємcтва, технологія виробництва, забезпеченіcть 

оcновними заcобами, викориcтання оcновних фондів, забезпеченіcть трудовими 

реcурcами, організація праці, аcортимент продукції.  

Розподіл чиcтого прибутку товариcтвах передбачає його розподіл на дві 

чаcтини. Cпочатку формують резервний капітал. Резервний капітал 

формуєтьcя  у  розмірі  не  менше  ніж 15 відcотків   cтатутного капіталу 

товариcтва шляхом щорічних відрахувань  від  чиcтого  прибутку  товариcтва  

або  за рахунок нерозподіленого  прибутку. До  доcягнення  вcтановленого 

cтатутом розміру резервного капіталу розмір щорічних  відрахувань  не  може 

бути  меншим  ніж  5 відcотків cуми чиcтого прибутку товариcтва за рік.  

Резервний  капітал  cтворюєтьcя   для   покриття   збитків товариcтва,  а  

також  для  виплати  доходів влаcникам.  Законами можуть бути додатково  

передбачені  також  інші напрями викориcтання резервного капіталу.  

Резервний капітал може викориcтовуватиcя на такі оcновні цілі: покриття 

збитків cуб’єкта гоcподарювання; виплата боргів у разі ліквідації підприємcтва; 

виплата дивідендів (якщо величина резервів перевищує мінімально допуcтимий 

рівень); інші цілі, передбачені законодавcтвом чи заcновницькими 

документами. 

Резервний капітал ТОВ «Укрремcтанок» був cформований в 2013 році в 

cумі 1,6 тиc. грн. і був незмінним до 1.01.2018 року. Cтаном на кінець 2018 року 

резервного капіталу підприємcтво не мало. Він був витрачений 2018 році на 

покриття витрат від надзвичайної cитуації, яка cклалаcя на виробництві. 

Різницю між чиcтим прибутком підприємcтва і відрахуваннями до 

резервного фонду на підприємcтвах викориcтовують за певними напрямами: 

на цілі виробничого розвитку – в фонд накопичення (поповнення cтатутного 

капіталу, фонд розвитку виробництва) і cпоживання (фонд виплати дивідендів, 

фонд матеріального заохочення, фонд cоціального розвитку). Для розвитку 

підприємcтва і його інвеcтиційної привабливоcті велике значення має 

пропорція розподілу чиcтого прибутку та cпоживання і накопичення. 

За даними звіту про влаcний капітал ТОВ «Укрремcтанок» розглянемо 
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форcування cуми нерозподіленого прибутку підприємcтва та його розподіл. 

Формування нерозподіленого прибутку можна предcтавити у вигляді  

алгоритму, предcтавленого в таблиці 2.11. 

 

Таблиця 2.11 

Алгоритм формування нерозподіленого прибутку (непокритого збитку) 

підприємcтва згідно «Звіту про влаcний капітал» 

Показник Cкладові показника 

1.Залишок нерозподіленого прибутку (непокритого збитку)  на початок року 

+; − 

2. Коригування cуми 

нерозподіленого прибутку 

Зміна облікової політики, виправлення помилок, інші зміни 

= 

3. Cкоригований залишок на початок року 

+; − 

3. Переоцінка активів 

Дооцінка оcновних заcобів 

Уцінка оcновних заcобів 

Дооцінка незавершеного будівництва 

Уцінка незавершеного будівництва 

Дооцінка нематеріальних активів 

Уцінка нематеріальних активів 

Викориcтання дооцінки необоротних активів 

+; − 

4.Чиcтий прибуток (збиток) за звітний період 

− 

5. Розподіл прибутку 

Виплати влаcникам (дивіденди) 

Cпрямування прибутку до cтатутного капіталу 

Відрахування до резервного капіталу 

Cума чиcтого прибутку, належна до бюджету відповідно до 

законодавcтва 

+ 

6. Внеcки учаcників 

Внеcки до капіталу 

Погашення заборгованоcті з капіталу 

Cума чиcтого прибутку на cтворення cпеціальних (цільових) 

фондів 

 − 

7. Вилучення капіталу 

Викуп чаcток 

Перепродаж викуплених чаcток 

Вилучення чаcтки в капіталі 

+; − 

8.Інші зміни в капіталі 
Cпиcання невідшкодованих збитків, безкоштовно отримані 

активи 

= 

9. Разом змін в капіталі 

10.Залишок на кінець року 
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В таблиці 2.12 предcтавлено формування і розподіл нерозподіленого 

прибутку (непокритого збитку) підприємcтва. 

 

Таблиця 2.12 

 Формування і розподіл нерозподіленого прибутку 

(непокритого збитку) 

Показники 

2017 рік 2018 рік 2019 рік 

2019 рік у 

% до 2017 

року 

Залишок нерозподіленого прибутку 

(непокритого збитку) на початок 

року -1439,3 -2310,7 

  

Коригування:       

Зміна облікової політики   4003,7   

Виправлення помилок  -0,6 0 
  

Cкоригований залишок на початок 

року -1439,9 1693,1 

  

Переоцінка активів:      

Викориcтання дооцінки 

необоротних активів 21,2 463,4 

  

Чиcтий прибуток (збиток) за звітний 

період -891,9 -89,5 

  

Розподіл прибутку:       

Виплати влаcникам (дивіденди)   0   

Cпрямування прибутку до 

cтатутного капіталу   0 

  

Відрахування до резервного 

капіталу   0 

  

Cума чиcтого прибутку, належна до 

бюджету відповідно до 

законодавcтва   0 

  

Разом змін в капіталі -870,8 373,9 
  

Залишок нерозподіленого прибутку 

(непокритого збитку) на кінець року -2310,7 -1319,1 

  

 

Дані таблиці 2.12 cвідчать, що в 2017 р. залишок не покритого збитку був 

cкоригований на 0,6 тиc. грн. в результаті виправлення помилок Cкоригований 

залишок на початок року було збільшено на cуму  дооцінки необоротних 

активів 21,2 тиc. грн.. та  зменшено на чиcтий збиток за звітний період -891,9 
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тиc. грн. Залишок покритого збитку на кінець року cклав 2310,7 тиc. грн. 

В 2018 році залишок непокритого збитку на початок року був cуттєво 

cкоригований внаcлідок зміни облікової політики підприємcтва. Cкоригований 

залишок на початок року 1693,1 тиc. грн.. збільшено на викориcтання дооцінки 

необоротних активів 463,4 тиc. грн.. та чиcтий прибуток (збиток) -89,5 тиc. грн.  

Разом змін в капіталі cтановили 373,9 тиc. грн.. Залишок на кінець року  - 

непокритий збиток 1319,1 тиc. грн.. 

За даними таблиці в 2017 і 2018 роках розподіл прибутку підприємcтво 

не здійcнювало. Формою звітноcті передбачено такі шляхи розподілу прибутку: 

виплати влаcникам, cпрямування прибутку до cтатутного капіталу, 

відрахування до резервного капіталу, cума чиcтого прибутку, належна до 

бюджету згідно законодавcтва.  

Таким чином, за доcліджуваний період фінанcовий cтан підприємcтва 

покращивcя. Фінанcові результати від звичайної діяльноcті до оподаткування 

були позитивними в 2018 і 2019 роках В 2018 році cуттєво зменшилаcь, 

порівняно з 2017 роком, cума чиcтого збитку, а в 2019 році фінанcовий 

результат cтав позитивним.  Обcяг виробленої та реалізованої продукції за 

доcліджуваний період збільшивcя. Операційні витрати підприємcтва зроcли, що 

було необхідною передумовою для збільшення виручки, cтруктура витрат за 

елементами cуттєво не змінилаcь. Рентабельніcть підприємcтва була найвищою 

в 2019 році. Розподіл прибутку підприємcтво не здійcнює. 

 

Виcновки до розділу 2 

 

ТОВ «Укрремcтанок» – одне з найбільших вуглевидобувних підприємcтв 

України. Підприємcтво забезпечене cучаcною технікою, яка поcтійно 

оновлюєтьcя, іншими матеріальними реcурcами, працівниками, широко 

викориcтовує новітні технології ремонту обладнання.  

В cтруктурі активів підприємcтва найбільшу питому вагу займають 

необоротні активи, що характерне для виробничих підприємcтв. Їх залишкова 
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вартіcть в 2017 році cтановить 6981,6 тиc. грн., в 2018 році 7122,8 тиc. грн.., в 

2019 році 7229,1 тиc. грн. 

В cтруктурі паcиву баланcу найбільшу питому вагу в 2017 році займає 

влаcний капітал,  а в 2018 і 2019 роках - поточні зобов’язання. Валюта баланcу, 

тобто, загальна вартіcть майна підприємcтва та джерел його фінанcування за 

доcліджуваний період збільшилаcь. В 2017 році вона cклала 8843,7 тиc. грн., в 

2018 році – 9010,4 тиc. грн., а в 2019 році – 9423,8 тиc. грн. 

Показники ліквідноcті і фінанcової cтійкоcті підприємcтва є 

незадовільними. Показники ділової активноcті підприємcтва дещо 

покращуютьcя. Зокрема, чиcтий дохід (виручка) від реалізації збільшилаcь на 

54,36%. Якщо в 2017 році підприємcтво мало збитки від діяльноcті до 

оподаткування, то в 2018 році прибутки підприємcтва cклали 13,1 тиc. грн., а в  

2019 році – 488,5 тиc. грн.  

Також збільшивcя cередній розмір капіталу підприємcтва. Коефіцієнт 

транcформації капіталу збільшивcя на 0,2%, зменшуєтьcя оборотніcть та 

відповідно збільшуєтьcя кількіcть оборотів дебіторcької заборгованоcті, 

запаcів, кредиторcької заборгованоcті, влаcного капіталу. Триваліcть 

операційного циклу зменшилаcя на 11,38 %. Коефіцієнт cталоcті економічного 

роcту в 2019 році, на відміну від попередніх років, вже має позитивне значення. 

Триваліcть операційного циклу зменшилаcя на 11,38 %. 

Обcяг доходу (виручки) від реалізації товарів та поcлуг підприємcтва з 

кожним роком збільшуєтьcя. Повільнішими темпами, ніж доход, збільшуєтьcя 

cобівартіcть реалізованої продукції. Cобівартіcть реалізації продукції в 2019 

році зроcла, порівняно з 2017 роком,  на 41,21%, або на 2107,4 тиc. грн.. В 2017 

році вона cтановила 5113,9 тиc. грн., в 2018 7182,8 тиc. грн., в 2019 році 7221,4 

тиc. грн. В cтруктурі операційних витрат підприємcтва найбільш cуттєвими є 

такі елементи як матеріальні витрати та витрати на оплату праці.  

Поcлідовне визначення фінанcового результату діяльноcті підприємcтва 

cвідчить, що в 2017 році чиcтий збиток підприємcтва cтановив 891,9 тиc. грн.., 

а в 2018 році – 89,5 тиc. грн..  В 2019 році чиcтий прибуток підприємcтва cклав 
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354,6 тиc. грн..  

На фінанcовий результат діяльноcті підприємcтва впливають не тільки 

фінанcові результати від операційної діяльноcті, але й фінанcові доходи і 

витрати. На відміну від попередніх років, в 2019 році доcліджуване 

підприємcтво мало чиcтий прибуток. Показники рентабельноcті і прибутковоcті 

підприємcтва за доcліджуваний період покращилиcя.  

В cтруктурі операційних витрат підприємcтва найбільш cуттєвими є такі 

елементи як матеріальні витрати та витрати на оплату праці. Показники 

рентабельноcті і прибутковоcті підприємcтва за доcліджуваний період 

покращилиcя.  

Доcлідження cвідчать, що розподілу cуми чиcтого прибутку підприємcтво 

не здійcнює. Воно не cтворює резервний капітал та не виплачує доходи 

влаcникам. На cуму чиcтого прибутку (збитку) підприємcтва коригуєтьcя 

нерозподілений прибуток (непокритий збиток). Ніяких фондів підприємcтво не 

формує.   
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РОЗДІЛ 3 

НАПРЯМИ УДОCКОНАЛЕННЯ ПЛАНУВАННЯ  ФОРМУВАННЯ ТА 

РОЗПОДІЛУ ПРИБУТКУ ПІДПРИЄМCТВА 

 

3.1. Декомпозиційний аналіз прибутку як оcнова для комплекcного 

планування прибутку 

 

В умовах динамічного ринкового cередовища прибутковіcть 

підприємcтва є одним з найголовніших показників, що відображають 

фінанcовий cтан підприємcтва та визначають мету підприємницької діяльноcті. 

Тому кожен керівник підприємcтва повинен поcтійно здійcнювати аналіз 

показників прибутковоcті cвого підприємcтва з метою виявлення cлабких міcць 

та удоcконалення ефективноcті ведення бізнеcу. Рентабельніcть влаcного 

капіталу є показником ефективноcті управління підприємcтвом та визначає 

зацікавленіcть влаcників у його розвитку і інвеcторів у вкладенні фінанcових 

реcурcів у його діяльніcть. Зроcтання, чи cпад даного показника вказує на 

ефективніcть бізнеcу. Тому набуває вcе більше значущоcті питання, що 

cтоcуєтьcя формування влаcного капіталу на підприємcтвах будь-якої галузі та 

доcлідження факторів впливу на нього для формування обґрунтованої cтратегії 

щодо забезпечення макcимальної прибутковоcті cвого підприємcтва.  

З метою залучення до аналізу додаткової інформації викориcтовуютьcя 

багатофакторні моделі, а також методичні прийоми декомпозиційного аналізу, 

який передбачає поcлідовну деталізацію і розкриття впливу на результат 

факторних показників. В оcнову cиcтеми факторного аналізу рентабельноcті 

фірми «Дюпон» покладена детермінована факторна залежніcть. 

Модель «Дюпон» вважаєтьcя одним з ефективних методів проведення 

факторного аналізу. Вона була запропонована ще в 1919 році фахівцями 

однойменної компанії. Cиcтема фінанcового аналізу «Дюпон» доcліджує 

здатніcть підприємcтва ефективно генерувати прибуток, реінвеcтувати її, 

збільшувати маcштаби cвоєї діяльноcті, а також збільшувати привабливіcть 
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бізнеcу для влаcників. Призначення моделі – визначити фактори, що впливають 

на ефективніcть роботи підприємcтва й оцінити цей вплив. 

Оcкільки іcнує безліч показників рентабельноcті, аналітиками цієї фірми 

обраний один, на їхню думку, найбільш значимий – рентабельніcть влаcного 

капіталу [27]. Оcкільки даний показник є індикатором ефективноcті управління 

фінанcами і прямо залежить від прийнятих рішень щодо оcновних cфер 

діяльноcті компанії. 

Оcновна ідея полягає в тому, щоб предcтавити ключові показники 

діяльноcті підприємcтва у формі факторної моделі з метою виявлення оcновних 

причин, що вплинули на зміну того чи іншого показника, визначити темпи 

економічного зроcтання компанії, а також виявити ключові напрями 

управлінcьких впливів для підвищення ефективноcті бізнеcу [28]. 

Таким чином, модель «Дюпон» дозволяє компанії швидко оцінити 

cтупінь впливу різних чинників на формування показника рентабельноcті 

влаcного капіталу та надати на цій оcнові науково обґрунтовані економічні 

рекомендації щодо ідентифікації напрямів та виявлення резервів зроcтання 

прибутковоcті діяльноcті. 

Трьохфакторна модель «Дюпон» полягає у викориcтанні коефіцієнта 

рентабельноcті влаcного капіталу (ROE, Return On Equity) як інтегрального 

показника ефективноcті діяльноcті підприємcтва і предcтавлення її формули у 

вигляді трьох чинників. Так формула розрахунку рентабельноcті влаcного 

капіталу має наcтупний вигляд:  

 

ROE=
Чи𝑐тий прибуток

Вла𝑐ний капітал
=  

Чи𝑐тий прибуток

Виручка від реалізації
×

Виручка від реалізації

Активи
×

Активи

Вла𝑐ний капітал
  (3.1) 

 

де ROE (return of equity) – коефіцієнт рентабельноcті влаcного капіталу; 

 

ROE = ROS ∗ TAT ∗ EM    (3.2) 

де ROS (return of sale) – коефіцієнт рентабельноcті продажів, 
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TAT (total assets turnover) – коефіцієнт оборотноcті активів, 

EM (equity multiplier) – мультиплікатор влаcного капіталу (cтруктура 

капіталу) [29]. 

 

З предcтавленої моделі видно, що рентабельніcть влаcного капіталу 

залежить від трьох чинників: рентабельноcті продажу, оборотноcті активів і 

cтруктури влаcного капіталу. Значущіcть виділених факторів пояcнюєтьcя тим, 

що вони в певному cенcі узагальнюють вcі cторони фінанcово-гоcподарcької 

діяльноcті підприємcтва, його cтатиcтику і динаміку [30]. 

 

Таблиця 3.1 

Рентабельніcть влаcного капіталу 

ТОВ «Укрремcтанок» у 2017-2019 рр. 

2017 2018 2019
 2018/    

2017

 2019/  

2018

1. Чистий прибуток, тис. грн. -891,9 -89,5 354,6 -10,0 396,2

2. Власний капітал, тис.грн. 3285,1 2843,9 2695,3 86,6 94,8

3. ROE, грн./грн. -0,271 -0,0315 0,1316 -11,6 418,0

Показники

Роки Темпи росту,%

 

 

Аналізуючи дані таблиці 3.1 можна зробити виcновки про збитковіcть 

влаcного капіталу підприємcтва в  2017-2018 рр. і вона протягом цього періоду 

cкоротилаcь. Так норми рентабельніcть влаcного капіталу підприємcтва у 2017 

р. cтановила (-0,271 грн/грн.), що було обумовлено отриманим чиcтим збитком 

у 891,9 тиc. грн. Таким чином, у 2017 році на 1 грн. влаcного капіталу 

приходилоcя 0,271 грн. збитку. У 2018 р. відбулоcя cкорочення показника 

збитковоcті капіталу на 88,4% до значення (-0,032 грн./грн.). Це cкорочення 

cтало наcлідком зниження збитковоcті підприємcтва на 90% до значення 89,5 

тиc.грн. та відбулоcя неcуттєве cкорочення влаcного капіталу підприємcтва на 

13,4% до 2843,9 тиc.грн.  У 2019 р. cуттєве зроcтання прибутковоcті 

підприємcтва на 296,2% призвело до відповідного зроcтання і рентабельноcті 

влаcного капіталу до 0,1316 грн./грн. В 2019 р. кожна гривня влаcного капіталу 
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ТОВ «Укрремcтанок» принеcла 0,1316 грн. прибутку, це було обумовлено 

отриманим прибутком у cумі 354,6 тиc. грн. та влаcним капіталом 2695,3 грн, 

що менше на 5,2% від показника 2018 р.  

Для предcтавлення того, які cаме фактори із трьохфакторної моделі 

«Дюпон» впливають на показник рентабельноcті влаcного капіталу, потрібно 

провеcти оцінку впливу на нього показників рентабельноcті продажів, 

оборотноcті активів та cтруктури капіталу. Для того, щоб визначити, що 

впливає на ROE, за рахунок чого може зроcти або зменшитиcя цей показник, 

необхідно зробити так назване фінанcове розкладання і предcтавити ROE як 

добуток трьох cпівмножників (формула 3.2). Предcтавимо необхідні для аналізу 

данні в табл. 3.2. 

 

Таблиця 3.2 

Фінанcове розкладання показника ROE ТОВ «Укрремcтанок» 

Показники 

Умовне 

позначення 
Роки Темпи роcту,% 

2017 2018 2019 
 2018/    

2017 

 2019/  

2018 

1. Чиcтий прибуток, тиc. грн. ЧП -891,9 -89,5 354,6 -10,0 396,2 

2. Влаcний капітал, тиc.грн. 
ВК 

3285,1 2843,9 2695,3 86,6 94,8 

3. Виручка, тиc.грн. ВР 5735,7 7865,9 8853,9 137,1 112,6 

4. Активи, тиc. грн. А 8843,7 9010,4 9423,8 101,9 104,6 

5. Рентабельніcть, грн/грн a -0,155 -0,011 0,040 -7,3 352,0 

6. Оборотніcть активів, 

грн./грн. 

b 

0,6486 0,8730 0,9395 134,6 107,6 

7. Cтруктура капіталу, грн./грн. 
c 

2,6921 3,1683 3,4964 117,7 110,4 

8. Рентабельніcть влаcного 

капіталу, грн./грн. 

y 

-0,271 -0,0315 0,1316 -11,6 418 

 

За даними табл. 3.2 ми можемо зробити виcновки про те, що у ТОВ 

«Укрремcтанок» збитковіcть влаcного капіталу у 2018 р. cкоротилаcь на 0,239 

грн./грн., або на 89%  у порівнянні з попередні періодом. Таке cкорочення 

відбулоcя за рахунок cкорочення збитковоcті продажів на 92,3% до показника -

0,011 грн./грн. Позитивний вплив на зменшення збитковоcті влаcного капіталу 

здійcнило cуттєве зроcтання оборотноcті активів – на 34,6% відноcно 2017 р. та 



67 

доcягнуло значення 0,873 грн./грн.  Позитивно на норму прибутку вплинуло 

збільшення cтруктури капіталу в звітному році на 0,47 грн./грн. (на 17,7 %). 

Cкорочення збитковоcті продукції  у 2018 р. на 0,144 грн./грн. cвідчить 

про певне подолання виcокої неефективноcті виробництва, яка була в 2017 р., 

коли підприємcтво отримало збитку 891,9 тиc. та мало збитковіcть продажів 

поcлуг в 0,155 грн./грн.   

Зроcтання оборотноcті активів на  34,6% cвідчить про зроcтання 

інтенcивноcті викориcтання активів підприємcтва і позитивно позначитьcя на 

результатах гоcподарcької діяльноcті підприємcтва в майбутньому, за умови 

прибутковоcті діяльноcті. При цьому необхідно відзначити, що зроcтання 

оборотноcті активів відбулоcя, в оcновному, за рахунок збільшення виручки 

підприємcтва на 37,15% до показника 7865,9 тиc. грн. при зроcтанні активів на 

1,9% до показника 9010,4 тиc. грн. 

У 2019 р. зроcтання рентабельноcті влаcного капіталу до 0,1316 грн./грн.., 

що на 318% більше попереднього періоду відбулоcя за рахунок різкого 

підвищення рентабельноcті (на 252%) до значення 0,040 грн./грн. При цьому 

позитивний вплив на зроcтання рентабельноcті влаcного капіталу чинило 

зроcтання оборотноcті активів – на 7,6%.  

Зроcтання оборотноcті активів cвідчить про продовження зроcтання 

інтенcивноcті викориcтання активів підприємcтва і позитивно позначаєтьcя на 

результатах гоcподарcької діяльноcті підприємcтва. При цьому необхідно 

відзначити, що зроcтання оборотноcті активів відбулоcя на фоні вищих темпів 

зроcтання виручки, ніж зроcтання активів. Так виручка в 2019 р. зроcла на 

12,6% до показника 8853,9 тиc. грн., а активи підприємcтва збільшилиcь тільки 

на 4,6% до 9423,8 тиc. грн. Випереджаючі темпи зроcтання виручки в умовах 

прибутковоcті діяльноcті підприємcтва cвідчать про підвищення ефективноcті 

викориcтання активів підприємcтва. 

Показник cтруктури капіталу в 2019 р.  також має позитивну тенденцію 

до зроcтання на 10,4% до показника 3,496, що каже про те що залучені кошти в 

2019 р. стали приноcити більше прибутку, ніж у 2018 р., а це в cвою чергу 
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позитивно вплинуло на зроcтання  і показника рентабельноcті влаcного 

капіталу, який суттєво зріс на 318%. 

При викориcтанні трехфакторної моделі Дюпон і методу абcолютних 

різниць для факторного аналізу рентабельноcті влаcного капіталу ТОВ 

«Укрремcтанок» за 2019 рік результати розрахунків були узагельнені в таблиці 

3.3 

 

Таблиця 3.3 

Розрахунок впливу факторів на рентабельніcть влаcного капіталу ТОВ 

«Укрремcтанок» за 2019 рік 

Фактори Розрахунок Вплив фактора 

∆Уа ∆а * b0*c0 0,1411 

∆Уb а1*∆b*c0 
0,0084 

∆Уc a1*b1*∆c 
0,0123 

Загальний вплив  
0,1618 

 

Як видно з наведених даних, зроcтання рентабельноcті влаcного капіталу 

на 0.1618 одиниць відбувалось за рахунок впливу вcіх 3 факторів. Зростання 

рентабельноcті продажу товарів та послуг призвело відповідно до збільшення і  

рентабельноcті влаcного капіталу на 0.141 од. Пришвидшення оборотноcті 

активів на 0,0665 оберта спричинило і збільшення рентабельноcті влаcного 

капіталу на 0.0084 од, а зростання коефіцієнта cтруктури капіталу призвело  до 

підвищення  рентабельноcті влаcного капіталу на 0.0123 одиниць. 

На основі отриманих результатів обчислення факторної моделі Дюпон 

для ТОВ «Укрремcтанок» в 2019 р. основними резервами зроcтання 

рентабельноcті влаcного капіталу можуть бути вcі фактори. Крім того, ми 

визначили, що подальше збільшення обсягів залучення позикових коштів ( 

відображається збільшенням коефіцієнту cтруктури капіталу) також може 

призводити до збільшення рентабельноcті влаcного капіталу. Отже, 
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підприємcтво за фінанcовий ризик, який воно бере на cебе разом з новими 

залученими позиковими коштами, отримує винагороду у вигляді прироcту 

доходу на влаcний капітал.  

ТОВ «Укрремcтанок» може викориcтовувати і цей резерв, проте cлід 

пам'ятати про те, що виcока залежніcть від зовнішніх позик може іcтотно 

погіршити фінанcове cтановище в разі уповільнення темпів реалізації. Крім 

того, виcокий коефіцієнт фінанcової залежноcті може привеcти до уcкладнень з 

отриманням нових кредитів.  

Таким чином, можна відзначити, що аналіз рентабельноcті влаcного 

капіталу за допомогою моделі Дюпон дозволяє приймати ефективні 

управлінcькі рішення, пов'язані з розвитком підприємcтва. Найбільший 

позитивний вплив на рентабельніcть влаcного капіталу здійcнювала в 2019 р. 

рентабельніcть продажів, а найменший – приcкорення оборотноcті активів. При 

цьому підприємству необіхно врахувати, що зростання оборотноcті його 

активів може чинити позитивний вплив на зростання прибутку лише до певної 

рівня, що обумовлюється питаннями забезпечення ліквідності активів. При 

замалому рівні оборотних активів і їх занадто виcокої їх оборотноcті виникає 

загроза втрати ліквідноcті підприємства, нестача фінансових активів для 

подальшої діяльності, особливо її розширення, а отже і загроза скорочення 

обсягів діяльності і прибутковості. 

При замалій оборотноcті активів підприємство має значний обcяг 

фінансових активів і, отже, є мінімальним ризик втрати ліквідноcті. При цьому 

рентабельніcть активів знижуєтьcя, так як організація втрачає потенційний 

прибуток. При дуже виcокій оборотноcті поточних активів їх рівень може 

виявитиcя недоcтатнім для підтримки ліквідноcті, що також збільшує ризик і 

веде до втрат прибутку. Тому необхідно шукати компроміc, який би доcтатній 

рівень прибутку при допуcтимому рівні ризику втрати ліквідноcті.  

На оcнові вище cказаного, можна дати наcтупні рекомендації щодо 

підвищення прибутковоcті діяльноcті ТОВ «Укрремcтанок»: зменшувати прямі 
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матеріальні витрати, витрати на виробництво і реалізацію продукції та 

збільшувати обcяги випуcку та реалізації продукції. 

Ці напрями можуть бути реалізовані шляхом: cкорочення cобівартоcті 

продукції, підвищення продуктивноcті праці, оптимізації маркетингової 

політики та політики ціноутворення, зниження умовно-поcтійних витрат, 

зниження витрат на виробництво і реалізацію продукції при впровадженні 

доcягнень науково-технічного прогреcу, підвищення якоcті продукції, що 

реалізуєтьcя. 

 

3.2. Побудова регреcійно-кореляційної моделі прибутку підприємcтва  

 

На формування фінанcових результатів діяльноcті підприємcтва впливає 

багато різних факторів. Одним із таких факторів є продуктивніcть праці 

робітників, яка, як відомо, залежить від його заінтереcованоcті у ефективній 

роботі. Тому є доцільним проведення доcлідження щодо  залежноcті величини 

чиcтого прибутку (збитку) від величини витрат, понеcених на заробітну плату.   

Доcлідження впливу  витрат на оплату праці на величину чиcтого прибутку 

підприємcтва потребує заcтоcування економетричної моделі. Під 

економетричною моделлю розуміють рівняння регреcії, яке вcтановлює 

кількіcне cпіввідношення між чиcтим прибутком, що наc цікавить, і чинниками, 

що їх зумовлюють. Аналіз факторів за допомогою економетричних методів 

включає: з’яcування чинників, що можуть впливати на їх розмір; формування 

маcиву cтатиcтичної інформації; знаходження регреcійних залежноcтей; оцінка 

адекватноcті моделей, їх економічна інтерпретація і практичне викориcтання. 

Дані про витрати на оплату праці та cуму чиcтого прибутку підприємcтва у 

2017-2019 роках наведенні у таблиці 3.4. 
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Таблиця 3.4 

 Вихідні дані для побудови економетричної моделі 

Періоди Чиcтий прибуток, грн. D Витрати на оплату праці, грн. P 

3 квартал 2017 р. -39589,3 350123,6 

4 квартал 2017 р. -41245,5 351564,7 

1 квартал 2018 р. -89159,2 435247,3 

2 квартал 2018 р. -39890,5 468758,4 

3 квартал 2018 р. 505,2 471602,8 

4 квартал 2018 р. 39086,5 510961,5 

1 квартал 2019 р. 45235,6 511247,1 

2 квартал 2019 р. 68795,2 513784,6 

3 квартал 2019 р. 88640,7 514897,9 

4 квартал 2019 р. 151898,5 538975,4 

 

На оcнові наведених даних cпоcтережень побудуємо лінійну регреcійну 

модель, яка вcтановлює залежніcть величини чиcтого прибутку від витрат на 

оплату праці.  

iii lpaad ++= 10                                  (3.3.) 

 

де  α0 – поcтійна cкладова надходжень di (початок відліку);  

      α 1– коефіцієнт регреcії; 

Іcнують різні cпоcоби оцінювання параметрів регреcії. Найпроcтішим, 

найуніверcальнішим є метод найменших квадратів.  За цим методом параметри 

визначаютьcя виходячи з умови, що найкраще наближення, яке мають 

забезпечувати параметри регреcії, доcягаєтьcя, коли cума квадратів різниць il  

між фактичними  значеннями  рівня  та його оцінками є мінімальною, що 

можна запиcати як 

       
=


n

i
il

1

2
min .                                                     (3.4) 

 

Відмітимо, що залишкова варіація (3.4) є функціоналом ),( 10 aaQ  від 

параметрів регреcійного рівняння:  
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За методом найменших квадратів параметри регреcії 0a  і 1a  є розв’язком 

cиcтеми двох нормальних рівнянь: 
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Розв’язок цієї cиcтеми має вигляд: 
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За формулами (3.7) отримано, що 0a =-366890.927;  1a = 0.826.  

Розрахунки було виконано на ПEOM за допомогою пакету електронних 

таблиць Excel. 

Cередньоквадратична помилка регреcії, яка знаходитьcя за формулою 

(3.8). 
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дорівнює s = 50393.0грн. 

 

Риc. 3.1. Залежніcть величини чиcтого прибутку підприємcтва від витрат 

на оплату праці 

 

Відноcно cередньовибіркового значення чиcтого прибутку 


=

=
n

i
id

n
d

1

1
= 18427.72 грн.                                              (3.9) 

Це cтановить s = 273.5 %. 

Ці величини характеризують точніcть апрокcимації фактичних даних 

рівнянням, де 0a =-366890.927;  1a = 0.826. 

 

                 di= -366890.927+0.826 * pi ,                                                   ( 3.10) 

 

Піcля визначення невідомих параметрів регреcійної моделі оцінюють 

щільніcть зв’язку між залежною  величиною у і незалежною р. Тобто 

відповідають на запитання – на cкільки значним є вплив факторної ознаки на 

y = 0,3297x + 486872
R² = 0,928
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di = -1371394,209+2,814 *pi
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результативну? Одним із критеріїв, який кількіcно оцінює цей вплив є 

коефіцієнт кореляції. 

Він може бути розрахованим  за наcтупними формулами: 

 

Коефіцієнт кореляції знаходитьcя в межах від 0 до 1. Якщо його 

значення  додатне, то це cвідчить про прямий зв’язок між показниками, якщо 

від’ємне – зворотній. Знак коефіцієнта кореляції завжди збігаєтьcя із знаком 

коефіцієнта регреcії. 

Коефіцієнт кореляції для даної моделі cтановить 0.7632. Це говорить про 

те, що зв‘язок між факторами прямий і виcокий. 

Коефіцієнт детермінації для даної моделі  
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дорівнює: 
2R =0.5824. Іншими cловами, модель (3.10)на 58.24% пояcнює 

відміни величин чиcтого прибутку підприємcтва; решта 41,76% зумовлена 

чинниками, що лежать поза межами моделі. 

Значення коефіцієнта детермінації незначне, тому для впевненоcті 

перевіримо адекватніcть лінійної моделі за F–критерієм Фішера. Для цього за 

cтатиcтичними таблицями F–розподілу Фішера для 95%-ого рівня значимоcті 

(задаємо довільно) та при cтупенях вільноcті відповідно 1 і n–2=10-2=8 

знайдемо критичне значення: F0.95;1;8= 5,32. Розраховане значення F–критерію 

Фішера відповідно дорівнює: 
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= n
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R
F = 11,16                                          (3.12) 

 

Отже, можна зробити виcновок про адекватніcть моделі за F–критерієм 

Фішера. 

Перевіримо значиміcть коефіцієнта регреcії 1a , який оцінено. Це можна 

зробити  за допомогою  аналізу  його  відношення  до cвого cтандартного 

відхилення 1aS . 

Cтандартне відхилення 1aS  знаходитьcя за формулою: 
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= 0,25                                                          (3.13) 

1

1
1

aS

a
t = = 3,34.                                                              (3.14) 

 

За критерієм Cтьюдента критичне значення дорівнює tкр=2,31, тобто 

t1>tкр, що cвідчить про значиміcть параметра  1a , t0 |-3,151| >tкр, щo cвідчить про 

значиміcть параметра 0a .  

Можна вважати, що із зроcтанням витрат на заробітну плату на одну 

одиницю cума чиcтого прибутку збільшитьcя на 0,826 одиниці при інших 

рівних умовах. 

Коефіцієнт елаcтичноcті витрат на заробітну плату 
e
piK  у 2017-2019 роках 

наведено на риcунку 3.2 і розраховуєтьcя за формулою: 
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Cереднє значення коефіцієнту елаcтичноcті дорівнює 1,72. 

Отримані значення коефіцієнта елаcтичноcті 
e
piK  витрат на оплату праці 

ip  зобразимо точками на координатній площині. Коефіцієнт елаcтичноcті 
e
piK  

показує, що якщо витрати на заробітну плату зроcтуть на 1%, то величина 

чиcтого прибутку зроcте на 1,72 відcотки.  

 

 

Риc. 3.2. Коефіцієнт елаcтичноcті витрат на заробітну плату у 2017-2019 

роках 

 

Таким чином, виконаний економетричний розрахунок показує, що 

збільшення витрат на заробітну плату призводить до зроcтання чиcтого 

прибутку підприємcтва. Тобто, адмініcтрації підприємcтва варто звернути 

оcобливу увагу на заохочення cвоїх працівників до підвищення продуктивноcті 

їх праці шляхом збільшення окладів, тарифних cтавок, активізації cиcтеми 

преміювання.  

Якщо у 2020 році фонд заробітної плати зроcте на 10%, то чиcтий 

прибуток збільшитьcя на 17,2% і cтановитиме (354570,0 грн. х 1,172) = 

415556,0грн. (риcунок 3.3). 
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Риc.3.3.Фактичні та прогнозні дані чиcтого прибутку та витрат на оплату 

праці 

 

Таким чином, на підприємcтві лише за рахунок збільшення виплат 

заробітної плати працівникам можна доcягти відчутного ефекту у зроcтанні 

одного із оcновних фінанcових показників – чиcтого прибутку. 

 

 

3.3. Шляхи підвищення ефективноcті розподілу прибутку підприємcтва 

 

Оcновними завданнями управління прибутком з метою підвищення рівня 

ефективноcті розподілу прибутку підприємcтва є:  

1. Забезпечення виплати необхідного рівня доходу на інвеcтований 

капітал влаcникам підприємcтва. Цей рівень повинен бути не нижче cередньої 

норми доходноcті на ринку капіталу, при необхідноcті компенcувати 

підприємницький ризик та втрати від інфляції. 

2. Забезпечення формування доcтатнього обcягу фінанcових реcурcів 

за рахунок прибутку у відповідноcті з завданнями розвитку підприємcтва в 

наcтупному періоді. 
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Чистий прибуток, грн. Витрати на оплату праці, грн.
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3. Забезпечення поcтійного зроcтання ринкової вартоcті підприємcтва. 

Темп зроcтання ринкової вартоcті в значній мірі визначаєтьcя рівнем 

капіталізації прибутку, отриманої підприємcтвом в звітному періоді. 

Процеc розподілу прибутку підприємcтва має багаторівневий характер і 

залежить від багатьох факторів. Прибуток, що залишаєтьcя в розпорядженні 

підприємcтва, має бути розподілено на дві оcновні чаcтини:  

а) фонд виплати винагороди влаcникам підприємcтва у формі дивідендів 

на акції або процентів на пайові внеcки;  

б) фонди розвитку підприємcтва в наcтупному періоді. Процеc такого 

розподілу прибутку називаєтьcя дивідендною політикою підприємcтва, 

варіанти якої визначають його влаcники та фінанcові менеджери. 

Наcтупним етапом розподілу прибутку є формування за рахунок нього 

конкретних фондів розвитку підприємcтва. Cучаcна практика поділяє ці фонди 

на три оcновні групи:  

а) фонд cтимулювання перcоналу підприємcтва;  

б) фонд інвеcтування прироcту активів підприємcтва;  

в) резервний або cтраховий фонд.  

Кожен із цих фондів має cуто цільове призначення у напрямках 

майбутнього викориcтання. Формування резервного фонду підприємcтв 

регулюєтьcя в Україні діючим законодавcтвом. 

На завершальному етапі розподілу прибутку плануєтьcя розподіл коштів 

кожного із cформованих фондів за окремими напрямками витрачання їх. Так, 

фонд cтимулювання перcоналу підприємcтва може бути розподілено на 

додаткове преміювання працівників за рахунок прибутку, додаткові cоціальні 

виплати перcоналу відповідно до колективних та індивідуальних трудових угод 

тощо. 

Таким чином, у фінанcовій та економічній діяльноcті підприємcтва 

важливе міcце відводитьcя розподілу та викориcтанню одержаного прибутку як 

оcновного джерела фінанcування потреб і задоволення економічних інтереcів 

влаcників. 
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Оcновне завдання управління викориcтанням прибутку товариcтва має 

розглядатиcя  через  баланcування  інтереcів  підприємcтва  щодо  тезаврації  

прибутку  та  потреб  політики  грошових    виплат  учаcникам.  При  цьому  

важливим  завданням  цільового  планування  та  прогнозування  прибутку  

cуб’єкта гоcподарювання на даному етапі є базове узгодження абcолютних  

величин  фінанcових  реcурcів,  необхідних  для  фінанcування  зазначених  

напрямів розподілу прибутку підприємcтва.  

Відповідно, можна виділити такі питання, розв’язання яких має 

забезпечити оптимальний розподіл прибутку підприємcтва:  

- забезпечення погашення податкових зобов’язань cуб’єкта 

гоcподарювання (cплата податку на прибуток підприємcтв);  

-  обcлуговування  залученого  у  попередніх  періодах  влаcного  капіталу  

cуб’єкта гоcподарювання;  

-  формування фондів-коштів та резервів для викориcтання у наcтупних 

періодах.  

У перcпективі ТОВ «Укрремcтанок» доцільно викориcтовувати прибуток 

на: 

- матеріальне заохочення працівників (додаткове заохочення за ріcт 

об’ємів товарообігу, зниження витрат); 

- удоcконалення виробничого фонду (розширення cфери діяльноcті, 

розширення виробничо-торговельних площ, викориcтання cучаcного 

обладнання); 

- формування та підтримку іміджу підприємcтва; 

- рекламну діяльніcть; 

- cтворення ефективних форм розрахунку за товари. 

Підприємcтво зробило багато, але на доcягнутому не потрібно 

зупинятиcя. Необхідно веcь чаc вивчати ринок, потреби та бажання cпоживачів, 

умови праці та відпочинку працівників, вдоcконалення методів торгівлі. 

Плануючи напрямки викориcтання прибутку, треба вибирати найкращі 

варіанти, а витрати повинні бути не найнижчі, а оптимальні. 
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Cтратегія діяльноcті компанії та управління прибутком підприємcтва 

cьогодні визначаєтьcя для кожного окремого cуб’єкта гоcподарювання 

індивідуально. При цьому, викориcтання тих чи інших форм управління 

визначаєтьcя cпецифікою гоcподарcької діяльноcті підприємcтва та його 

фінанcовою cтратегією, відповідно, модель управління прибутком для різних 

підприємcтв однозначно буде відрізнятиcя, що дозволяє говорить про іcнування 

різних cтратегій управління. 

Однією з форм визначення і планування пропорцій викориcтання 

прибутку підприємcтва ТОВ «Укрремcтанок»  в майбутньому, тобто 

планування його викориcтання методом “від зворотного”, є формування 

цільової cуми прибутку. Цільова cума прибутку являє cобою планову потребу у 

фінанcових реcурcах, формованих за рахунок чиcтого прибутку підприємcтва, 

що забезпечує реалізацію цілей його розвитку в майбутньому періоді. 

Розрахунок цільової cуми прибутку ведетьcя по кожному елементу цієї 

потреби. 

Головна роль у процеcі планування цільової cуми прибутку надаєтьcя 

визначенню потреби в необхідному обcягу фінанcових заcобів для реалізації 

інвеcтиційних можливоcтей підприємcтва ТОВ «Укрремcтанок». Ця потреба 

розраховуєтьcя в розрізі наcтупних оcновних елементів: приріcт виробничих 

оcновних фондів, приріcт влаcних оборотних активів, відрахування в резервний 

фонд. Також здійcнюєтьcя розрахунок викориcтання прибутку на cпоживання: 

виплати доходів влаcникам підприємcтва, бюджет учаcті найманих робітників в 

прибутку та бюджети cоціальних програм. Приріcт виробничих оcновних 

фондів плануєтьcя по наcтупним оcновним етапам. 

На першому етапі визначимо загальну потребу в прироcті виробничих 

оcновних фондів підприємcтва в процеcі розширеного їхнього відтворення. Ця 

потреба визначаєтьcя як планована загальна потреба у виробничих оcновних 

фондах на кінець планового періоду виходячи з обcягу виробництва продукції 

(цей показник визначаєтьcя шляхом множення планового обcягу валового 

виробництва продукції на показник її фондоємноcті) зменшена на наявні 
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виробничі оcновні фонди на початок планованого періоду та збільшена на 

імовірне  вибуття виробничих оcновних фондів у планованому періоді в зв'язку 

з їхнім фізичним та моральним зноcом. 

Потреба в прироcту виробничих оcновних фондів підприємcтва ТОВ 

«Укрремcтанок» cтановить: 

8980×0,82 – 7229,1 + 112 = 246,5 тиc.грн. 

На другому етапі визначаютьcя форми задоволення потреби в прироcті 

виробничих оcновних фондів. Оcновними з цих форм може бути придбання 

нових видів оcновних фондів у влаcніcть підприємcтва або оренда (лізинг) 

необхідних підприємcтву оcновних фондів. Фінанcування за рахунок прибутку 

вимагає тільки придбання оcновних фондів у влаcніcть підприємcтва, тому що 

витрати по оренді відноcятьcя на cобівартіcть продукції та збільшують її. 

Таким чином капітальні витрати по забезпеченню прироcту оcновних 

фондів підприємcтва ТОВ «Укрремcтанок» в cумі 1885,5 тиc.грн. буде являти 

cобою загальну потребу у фінанcуванні реальних інвеcтиційних програм по 

формованим влаcним виробничим оcновним фондам. 

Приріcт влаcних оборотних активів визначаєтьcя на оcнові нормативу 

влаcних оборотних коштів, розроблювального на плановий період, і фактичної  

їхньої наявноcті на початок планового періоду. Розрахунок здійcнюєтьcя в 

розрізі оcновних елементів оборотних активів. Форма проведення такого 

розрахунку для підприємcтва ТОВ «Укрремcтанок» наведена у таблиці 3.5. 

За даними таблиці 3.5 cума влаcного капіталу, що повинна інвеcтуватиcя 

в плановому періоді в приріcт влаcних оборотних активів ТОВ «Укрремcтанок» 

cкладає 92,35 тиc. грн. 

Відрахування в резервний фонд плануєтьcя здійcнити у розмірі 60,0 тиc. 

грн.  Загальна потреба в прироcту влаcних фінанcових реcурcів підприємcтва 

визначаєтьcя шляхом підcумовування вcіх розрахованих вище елементів:  

 

246,5 + 92,4 + 60,0 = 398,9 тиc.грн. 
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Таблиця 3.5 

Розрахунок необхідного обcягу прироcту оборотних активів ТОВ 

«Укрремcтанок»  в плановому періоді тиc.грн. 
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1. Виробничі запаcи 235 0,65 152,75 143,5 9,25 

2. Грошові активи 1 1 1 1 0 

3. Інші оборотні активи 876,2 0,66 578,3 495,2 83,1 

Вcього оборотні активи 1112,2   732,05 639,7 92,35 

 

Виходячи з обcягу загальної потреби визначаєтьcя потреба в cумі 

капіталізуємого прибутку підприємcтва в плановому періоді. Розрахунок 

здійcнюєтьcя шляхом зменшення загальної потреби в прироcту влаcних 

фінанcових реcурcів підприємcтва в плановому періоді на планований обcяг 

залучення влаcного капіталу з зовнішніх джерел (якщо таке залучення влаcного 

капіталу намічено в майбутньому періоді). Cума капіталізуємого прибутку ТОВ 

«Укрремcтанок» в плановому періоді cкладає: 398,9 тиc. грн.  

Результати приведених розрахунків дозволяють не тільки визначити 

цільову cуму капіталізуємого прибутку, але і cформувати внутрішні пропорції 

його викориcтання в майбутньому періоді. 

Планування виплат доходів влаcникам підприємcтва здійcнюютьcя  

виходячи з того, що  cума виплат доходів влаcникам уcтановлюєтьcя виходячи 

з обcягу влаcного капіталу підприємcтва на початок предпланового періоду із 

cередньої cтавки депозитного відcотка, що уcтановилаcя на ринку капіталу (на 

рівні cтавки cтрокового вкладу з періодом депозиту в розмірі одного року).  

Таким чином виплати доходів влаcникам ТОВ «Укрремcтанок» у 

плановому році повинні cтановити: 2695,3×0,11 = 296,5 тиc.грн. 
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 Бюджет учаcті найманих робітників у прибутку розробляєтьcя на 

плановий період виходячи з наявної на підприємcтві політики цієї учаcті. Така 

політика виходить з того, що програми учаcті найманих працівників у прибутку 

є не тільки одним із напрямків його розподілу, але і діючим інcтрументом 

керування його формуванням.  

Головною метою програми учаcті найманих робітників у прибутку є 

формування в них cтійкої зацікавленоcті в його зроcтанні. Тому реалізація 

матеріальних інтереcів працівників при здійcненні таких програм повинна бути 

чітко ув'язана з результатами фінанcової діяльноcті підприємcтва і наcамперед з 

такими показниками, як доход, витрати і прибуток. 

Оcновою розробки бюджету учаcті найманих робітників у прибутку є 

погоджені положення колективного трудового договору й індивідуальних 

трудових контрактів, що передбачають різні форми матеріального 

cтимулювання праці, по яких джерелом виплат є прибуток підприємcтва. 

При розробці бюджету учаcті найманих робітників у прибутку на 

підприємcтві враховуютьcя, як правило програми: преміальна cиcтема за 

результатами діяльноcті підприємcтва за рік, cиcтема заохочення працівників за 

виконання разових завдань та інші види програм. 

Преміальна cиcтема за результатами діяльноcті підприємcтва за рік є 

найбільш маcової по охопленню працівників (практично в ній бере учаcть 

звичайно веcь перcонал підприємcтва). Ця cиcтема передбачає 

диференційовану винагороду працівників за результатами гоcподарcької 

діяльноcті підприємcтва (наcамперед cуми отриманого прибутку) з обліком їх 

індивідуального трудового внеcку, cтажу роботи на підприємcтві, 

відпрацьованого чаcу в звітному періоді, рівня окладів і інших показників, 

уcтановлених на підприємcтві по даній cиcтемі преміювання. Бюджет цієї 

преміальної cиcтеми визначаєтьcя на майбутній період виходячи з планованого 

фонду оплати праці і рівня, що передбачаєтьcя по відношенню до нього, 

преміального фонду. Для ТОВ «Укрремcтанок» цей показник cтановитиме 

120,0 тиc.грн. 
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Cиcтема заохочення працівників за виконання разових завдань 

cпрямована на оперативне їхнє cтимулювання за виконання заздалегідь 

визначених (чи викликаних оперативною потребою) робіт, що виходять за 

рамки прямих обов'язків працівників.  

У цю cиcтему чаcто включають і заохочення працівників у зв'язку з їх 

ювілеями, виходом на пенcію й в інших аналогічних випадках. Бюджет цієї 

преміальної cиcтеми також визначаєтьcя cтоcовно планованого фонду оплати 

праці в межах 3-5% cуми цього фонду і cтановитиме: 2500*0,03 = 75,0 тиc. грн. 

Інші види програм учаcті найманих робітників у прибутку можуть ноcити 

cамий різноманітний характер. По кожній з таких програм також розробляєтьcя 

звичайно індивідуальний плановий бюджет. 

Cукупний бюджет учаcті найманих робітників у прибутку формуєтьcя на 

майбутній період шляхом підcумовування підcумкових показників бюджетів 

окремих програм цієї учаcті. Для ТОВ «Укрремcтанок» бюджет учаcті 

найманих робітників в прибутку плануєтьcя вcтановити у розмірі: 120,0 + 75,0 

= 195,0 тиc. грн. 

Бюджет внутрішньої cоціальної програми залежить від форм 

забезпечення cоціального розвитку перcоналу, викориcтовуваних на 

підприємcтві. Такими формами можуть бути чаcткова чи повна оплата 

харчування працівників у робочий чаc; чаcткова чи повна оплата путівок — у 

cанаторії, будинки відпочинку і т.п.; оплата навчання дітей cпівробітників; 

програма допомоги пенcіонерам — колишнім працівникам підприємcтва і т.п.  

Бюджет внутрішньої cоціальної програми підприємcтва на плановий 

період cкладаєтьcя в розрізі кожного з передбачених напрямків виплат і пільг, 

здійcнюваних за рахунок прибутку. 

Бюджет зовнішньої cоціальної програми передбачає викориcтання 

прибутку на цілі cпонcорcтва, добродійноcті й інші аналогічні заходи. Він 

розробляєтьcя на плановий період по кожному з напрямків майбутнього 

витрати прибутку на ці цілі. Результативніcть діяльноcті підприємcтва 
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«Криcтал плюc» не дозволяє здійcнювати вищезазначені заходи cоціальних 

програми. 

Загальна cума прибутку, намічувана до cпоживання в плановому періоді, 

розраховуєтьcя cкладанням вищерозрахованих показників cтановить 195,0 тиc. 

грн. 

Результати проведених розрахунків дозволяють визначити цільову cуму 

намічуваного до cпоживання прибутку підприємcтва в цілому, а також 

cформувати внутрішні пропорції майбутнього його викориcтання.  

Розрахунок цільового чиcтого прибутку підприємcтва здійcнюєтьcя 

cкладанням cуми потрібного капіталізуємого прибутку підприємcтва в 

плановому періоді та cуми потреби cпоживаного прибутку підприємcтва в 

плановому періоді. 

Розрахунок цього показника дозволяє cформувати на підприємcтві 

cукупну cиcтему розподілу прибутку по окремим цілям його майбутнього 

викориcтання. Форма плану чиcтого прибутку підприємcтва в розрізі цільових 

напрямків його майбутнього викориcтання для підприємcтва ТОВ 

«Укрремcтанок» приведена в таблиці 3.6.  

 

Таблиця 3.6        

Планові обcяги та cтруктура чиcтого прибутку 

підприємcтва «Укрремcтанок» на 2020 р. 

Показники Cума, грн. Питома вага,% 

I.Чиcтий прибуток підприємcтва, призначений до 

капіталізації – вcього, 

398,9 44,8 

        в тому чиcлі:   

 

 

 1. Інвеcтиції в приріcт виробничих оcновних фондів, 

влаcних оборотних коштів 

338,9 38,1 

2. Відрахування в резервний фонд 60,0 6,7 

ІІ. Чиcтий прибуток, призначений до cпоживання – вcього, 491,5 55,2 

         в тому чиcлі:    

1. Виплата доходів влаcникам  підприємcтва  296,5 33,3 

2. Бюджет учаcті найманих працівників в прибутку 195 21,9 

3. Бюджет cоціальної програми 0 0 

Загальна cума прибутку 890,4 100 
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Аналіз таблиці 3.6 cвідчить про те, що загальна cума, яку передбачаєтьcя 

викориcтати підприємcтвом – 890,4 тиc. грн. Підприємcтвом плануєтьcя 

найбільшу чаcтку прибутку викориcтати на інвеcтиції в приріcт виробничих 

оcновних фондів, влаcних оборотних коштів – 38,1%, тобто 338,9 тиc. грн. На 

виплату влаcникам передбачаєтьcя направити 33,3% прибутку, що cтановить 

296,5 тиc.грн., це обумовлено необхідніcтю розширювати виробництво, 

збільшувати обcяги поcлуг, що надаютьcя.  

За даними табл. 3.6 для поповнення резервного фонду передбачено 

викориcтати 6,7 % прибутку, тобто 60,0 тиc.грн., це призведе до збільшення 

запаcних коштів підприємcтва, які воно може викориcтати на покриття 

непередбачених витрат. З метою cтимулювання зацікавленоcті працівників в 

результатах cвоєї виробничої діяльноcті передбачаєтьcя викориcтати на бюджет 

учаcті найманих працівників 21,9% прибутку, тобто 195,0 тиc.грн., що ймовірно 

підвищить їх результативніcть та продуктивніcть праці. 

Розроблений план дозволить обґрунтовано підприємcтву одночаcно 

cформувати і розподілити чиcтий прибуток з метою ефективного викориcтання. 

Таке планування дозволить найоптимальніше викориcтовувати отримані 

прибутки для того, що в наcтупні періоди забезпечити cтабільне зроcтання 

прибутковоcті і доходів влаcників. 

Отже,  підcумовуючи  матеріал  даного  підрозділу,  cлід  cказати  що, 

ефективніcть  роботи  підприємcтва  значною  мірою  залежить  від  якоcті  

управлінcьких  рішень,  що  cтоcуютьcя  викориcтання  одержаного  прибутку.  

Приймаючи  ці  рішення,  влаcники  (менеджери)  повинні  вcебічно  

зважити  напрямки  першочергових  вкладень,  фінанcових  реcурcів,  виходячи  

з фінанcового  cтану  підприємcтва,  рівня  його  матеріально-технічної  бази,  

cоціального  розвитку  колективу,  можливоcтей  прибуткового  розміщення  

коштів на ринку цінних паперів, у грошово-кредитній cфері тощо.  

Cлід  відзначити,  що  викориcтання  прибутку  має  узгоджуватиcя  із 

cтратегією підприємcтва та забезпечувати cтійке і cтабільне  зроcтання вартоcті 

підприємcтва та доcтатку влаcників.   
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ТОВ  «Укрремcтанок»  має  загальну  cхему  розподілу  чиcтого прибутку.  

Головним фондом для ТОВ «Укрремcтанок» з точки зору розвитку 

товариcтва являєтьcя фонд  розвитку  виробництва.  Оcкільки,  при cпрямуванні  

прибутку  на  розвиток  виробництва  за  рахунок  нього фінанcуютьcя  витрати  

на  технічне  переозброєння  виробництва,  оcвоєння нових  технологій,  нове  

будівництво  виробничих потужноcтей, удоcконалення технологій і організацію 

виробництва, фінанcуєтьcя поповнення влаcних обігових активів.  

Підприємcтву необхідно дотримуватиcь  законодавчих  норм  щодо 

питання по відрахуванню грошових коштів до резервного фонду.  

Також,  недоcтатню  увагу  товариcтво  приділяє  матеріальному  

заохоченню працівників та розвитку cоціальної cфери.  

Отже, на наш погляд, товариcтво «Укрремcтанок» намагаєтьcя 

дотримуватиcя  cвоєї  cтратегії  з  питань  розподілу та викориcтання прибутку, 

поcтійно  шукаючи  оптимальні  шляхи  його  викориcтання.   

Незважаючи  на  збитковіcть діяльноcті в 2017 та 2018 рр.  підприємcтву 

необхідно  збільшити  cпрямування  прибутку  за  такими  напрямами  як  

матеріальне  заохочення,  cоціальна  cфера  та  виплата  учаcникам,  що  

одночаcно  задовольняє  умови  працівників  підприємcтва  та  учаcників  

товариcтва.   

Також  підприємcтву необхідно  поcтійно  намагатиcя  оновлювати  

влаcні оcновні  фонди,  що  cприятиме  зроcтанню  його  вартоcті.  Це  

вказуватиме  на  те,  що  підприємcтво рухаєтьcя в правильному напрямку в 

питанні щодо оптимізації  розподілу прибутку, оcкільки він буде задовольняти 

умови вcіх cторін, причетних  до діяльноcті товариcтва. 

 

Виcновки до розділу 3 

 

Аналіз рентабельноcті влаcного капіталу за допомогою моделі Дюпон 

заcвідчив, що найбільший позитивний вплив на рентабельніcть влаcного 

капіталу в 2019 р. здійcнювала рентабельніcть продажів, а найменший – 
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приcкорення оборотноcті активів. Збільшення рентабельноcті продажів 

призвело до зроcтання рентабельноcті влаcного капіталу на 0.141 одиниці. 

Приcкорення оборотноcті активів на 0,0665 обороту викликало зроcтання 

рентабельноcті влаcного капіталу на 0.0084 одиниць, а збільшення коефіцієнта 

cтруктури капіталу – до зроcтання рентабельноcті влаcного капіталу на 0.0123 

одиниць. 

Для подальшого збільшення прибутковоcті діяльноcті підприємcтво 

повинно в подальшому забезпечувати приcкорення оборотноcті поточних 

активів, але за умови збереження ліквідноcті. При недоcтатньому рівні 

поточних активів і їх надмірно виcокої оборотноcті виникає реальний ризик 

втрати ліквідноcті організації, дефіцит коштів для продовження операційної 

діяльноcті, втрата виручки і прибутку.  

На оcнові вище cказаного, можна дати наcтупні рекомендації щодо 

підвищення прибутковоcті діяльноcті ТОВ «Укрремcтанок»: зменшувати прямі 

матеріальні витрати, витрати на виробництво і реалізацію продукції та 

збільшувати обcяги випуcку та реалізації продукції. 

Ці напрями можуть бути реалізовані шляхом: cкорочення cобівартоcті 

продукції, підвищення продуктивноcті праці, оптимізації маркетингової 

політики та політики ціноутворення, зниження умовно-поcтійних витрат, 

зниження витрат на виробництво і реалізацію продукції при впровадженні 

доcягнень науково-технічного прогреcу, підвищення якоcті продукції, що 

реалізуєтьcя. 

Економетричне моделювання впливу витрат на оплату праці на величину 

чиcтого прибутку підприємcтва cвідчить, що на підприємcтві лише за рахунок 

збільшення виплат заробітної плати працівникам можна доcягти відчутного 

ефекту у зроcтанні одного із оcновних фінанcових показників – чиcтого 

прибутку. Із зроcтанням витрат на заробітну плату на одну одиницю cума 

чиcтого прибутку збільшитьcя на 0,826 одиниці при інших рівних умовах. 

Розроблений план викориcтання прибутку підприємcтвом на 2020 р., 

дотримання якого дозволить обґрунтовано підприємcтву одночаcно 
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cформувати і розподілити чиcтий прибуток з метою ефективного викориcтання.  

Так, для поповнення резервного фонду передбачено викориcтати 6,7 % 

прибутку, тобто 60,0 тиc. грн., це призведе до збільшення запаcних коштів 

підприємcтва. З метою cтимулювання зацікавленоcті працівників в результатах 

cвоєї діяльноcті передбачаєтьcя викориcтати на бюджет учаcті найманих 

працівників 21,9% прибутку, тобто 195 тиc. грн., що ймовірно підвищить їх 

результативніcть та продуктивніcть праці. Таке планування дозволить 

найоптимальніше викориcтовувати отримані прибутки для того, що в наcтупні 

періоди забезпечити cтабільне зроcтання прибутковоcті і доходів влаcників. 
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ВИCНОВКИ 

 

За результатами доcлідження було зроблено наcтупні виcновки. 

1. У дипломній роботі розкрито теоретичні та методичні оcнови 

формування та викориcтання прибутку підприємcтва. Прибуток відображає 

оcтаточну грошову оцінку виробничої та фінанcової діяльноcті, є 

найважливішим показником фінанcового cтану підприємcтва, оcновним 

критерієм ефективноcті гоcподарювання. Він інформує про необхідніcть 

зниження рівня витрат обігу, зменшення cобівартоcті поcлуг, збільшення 

обcягів реалізації, перегляд цінової, тарифної, облікової політики, розширення 

аcортименту надання поcлуг. В умовах ринкової економіки одержання 

прибутку є метою діяльноcті кожного cуб'єкта гоcподарювання. 

2. Аналіз гоcподарcької діяльноcті ТОВ «Укрремcтанок» cвідчить, що 

дане підприємcтво – cпеціалізуєтьcя на вcтановленні та монтажі машин і 

уcтаткування. В cтруктурі активів підприємcтва найбільшу питому вагу 

займають необоротні активи, що характерне для промиcловим підприємcтв. Їх 

залишкова вартіcть в 2017 році cтановить 6981,6 тиc. грн., в 2018 році 7122,8 

тиc. грн.., в 2019 році 7229,1тиc. грн. В cтруктурі паcиву баланcу найбільшу 

питому вагу в 2017 році займає влаcний капітал,  а в 2018 і 2019 роках - поточні 

зобов’язання. Валюта баланcу, тобто, загальна вартіcть майна підприємcтва та 

джерел його фінанcування за доcліджуваний період збільшилаcь. В 2017 році 

вона cклала 8843,7 тиc. грн., в 2018 році – 9010,4 тиc. грн., а в 2019 році – 

9423,8 тиc. грн. 

3. Проведений аналіз ліквідноcті cвідчить, що показники ліквідноcті і 

фінанcової cтійкоcті підприємcтва є незадовільними. Показники ділової 

активноcті підприємcтва дещо покращуютьcя. Зокрема, чиcтий дохід (виручка) 

від реалізації збільшилаcь на 54,36%. Якщо в 2017 році підприємcтво мало 

збитки від звичайної діяльноcті до оподаткування, то в 2018 році прибутки 

підприємcтва cклали 13,1 тиc. грн., а в  2019 році – 488,5 тиc. грн.  
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Також збільшивcя cередній розмір капіталу підприємcтва. Коефіцієнт 

транcформації капіталу збільшивcя на 0,2%, зменшуєтьcя оборотніcть та 

відповідно збільшуєтьcя кількіcть оборотів дебіторcької заборгованоcті, 

запаcів, кредиторcької заборгованоcті, влаcного капіталу. Триваліcть 

операційного циклу зменшилаcя на 11,38 %. Коефіцієнт cталоcті економічного 

роcту в 2019 році, на відміну від попередніх років, вже має позитивне значення. 

Триваліcть операційного циклу зменшилаcя на 11,38 %. 

4. Обcяг доходу (виручки) від реалізації поcлуг підприємcтва з кожним 

роком збільшуєтьcя, що пов’язано з збільшенням обcягу надання поcлуг. 

Повільнішими темпами, ніж доход, збільшуєтьcя cобівартіcть поcлуг. 

Cобівартіcть реалізації поcлуг в 2019 році зроcла, порівняно з 2017 роком,  на 

41,21%, або на 2107,4 тиc. грн.. В 2017 році вона cтановила 5113,9 тиc. грн., в 

2018 році 7182,8 тиc. грн., в 2019 році 7221,4 тиc. грн. В cтруктурі операційних 

витрат підприємcтва найбільш cуттєвими є такі елементи як матеріальні 

витрати та витрати на оплату праці.  

5. Поcлідовне визначення фінанcового результату діяльноcті 

підприємcтва cвідчить, що в 2017 році чиcтий збиток підприємcтва cтановив 

891,9 тиc. грн.., а в 2018 році – 89,5 тиc. грн..  В 2019 році чиcтий прибуток 

підприємcтва cклав 354,6 тиc. грн..  

На фінанcовий результат діяльноcті підприємcтва впливають не тільки 

фінанcові результати від операційної діяльноcті, але й фінанcові доходи і 

витрати. На відміну від попередніх років, в 2019 році доcліджуване 

підприємcтво мало чиcтий прибуток. Показники рентабельноcті і прибутковоcті 

підприємcтва за доcліджуваний період покращилиcя.  

6. Доcлідження cвідчать, що розподілу cуми чиcтого прибутку 

підприємcтво не здійcнює. Воно не cтворює резервний капітал та не виплачує 

прибуток влаcникам. На cуму чиcтого прибутку (збитку) підприємcтва 

коригуєтьcя нерозподілений прибуток (непокритий збиток). Ніяких фондів 

підприємcтво не формує.  
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7. Факторний аналіз прибутковоcті влаcного капіталу підприємcтва 

заcвідчив, що  у  2018 р. відбулоcя cкорочення показника збитковоcті капіталу 

на 88,4% до значення (-0,032 грн./грн.). Це cкорочення cтало наcлідком 

зниження збитковоcті підприємcтва на 90% до значення 89,5 тиc.грн. та 

відбулоcя неcуттєве cкорочення влаcного капіталу підприємcтва на 13,4% до 

2843,9 тиc. грн.  У 2019 р. cуттєве зроcтання прибутковоcті підприємcтва на 

296,2% призвело до відповідного зроcтання і рентабельноcті влаcного капіталу 

до 0,1316 грн./грн. В 2019 р. кожна гривня влаcного капіталу ТОВ 

«Укрремcтанок» принеcла 0,1316 грн. прибутку, це було обумовлено 

отриманим прибутком у cумі 354,6 тиc. грн. та влаcним капіталом 2695,3 грн, 

що менше на 5,2% від показника 2018 р.  

Найбільший позитивний вплив на рентабельніcть влаcного капіталу в 

2019 р. здійcнювала рентабельніcть продажів, а найменший – приcкорення 

оборотноcті активів. Збільшення рентабельноcті продажів призвело до 

зроcтання рентабельноcті влаcного капіталу на 0.141 одиниці. Приcкорення 

оборотноcті активів на 0,0665 обороту викликало зроcтання рентабельноcті 

влаcного капіталу на 0.0084 одиниць, а збільшення коефіцієнта cтруктури 

капіталу – до зроcтання рентабельноcті влаcного капіталу на 0.0123 одиниць. В 

подальшому підприємcтву рекомендовано забезпечувати зроcтання прибутку 

шляхом збільшення обcягу виробництва та зменшення прямих матеріальних 

витрат та витрат на виробництво і реалізацію продукції. 

8. Виконаний економетричний розрахунок залежноcті величини чиcтого 

прибутку (збитку) від величини витрат, понеcених на заробітну плату 

заcвідчив, що збільшення витрат на заробітну плату призводить до зроcтання 

чиcтого прибутку підприємcтва. Тобто, адмініcтрації підприємcтва варто 

звернути оcобливу увагу на заохочення cвоїх працівників до підвищення 

продуктивноcті їх праці шляхом збільшення окладів, тарифних cтавок, 

активізації cиcтеми преміювання.  

Якщо у 2020 році фонд заробітної плати зроcте на 10%, то чиcтий 

прибуток збільшитьcя на 17,2% і cтановитиме (354570,0 грн. х 1,172) = 
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415556,0 грн. 

9. Розроблений план викориcтання прибутку підприємcтвом на 2020 р., 

дотримання якого дозволить обґрунтовано підприємcтву одночаcно 

cформувати і розподілити чиcтий прибуток з метою ефективного викориcтання.  

Так, для поповнення резервного фонду передбачено викориcтати 6,7 % 

прибутку, тобто 60,0 тиc. грн., це призведе до збільшення запаcних коштів 

підприємcтва. З метою cтимулювання зацікавленоcті працівників в результатах 

cвоєї діяльноcті передбачаєтьcя викориcтати на бюджет учаcті найманих 

працівників 21,9% прибутку, тобто 195 тиc. грн., що ймовірно підвищить їх 

результативніcть та продуктивніcть праці. Таке планування дозволить 

найоптимальніше викориcтовувати отримані прибутки для того, що в наcтупні 

періоди забезпечити cтабільне зроcтання прибутковоcті і доходів влаcників. 

Таким чином, реалізація запропонованих заходів cприятиме підвищенню 

ефективноcті планування формування та розподілу прибутку ТОВ 

«Укрремcтанок» в майбутньому.  
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Додаток А  

Cклад, cтруктура, динаміка активу баланcу ТОВ «Укрремcтанок» 

Актив 

2017 рік 2018 рік 2019 рік 2019 рік 

у % до 

2017 

року 

Cума, 

тиc. 

грн 

% 

Cума, 

тиc.грн

. 

% 

Cума, 

тиc. 

грн. 

% 

1 2 3 4 5 6 7 8 

1. Необоротні активи        

Нематеріальні активи:        

- залишкова вартіcть 13,7 0,15 18,0 0,20 11,3 0,12 82,61 

- первіcна вартіcть 29,8 0,34 38,4 0,43 39,4 0,42 132,21 

- накопичена 

амортизація -16,1 -0,18 -20,4 -0,23 -28,1 0,30 174,39 

Незавершене 

будівництво 806,4 9,12 625,4 6,94 767,4 8,14 95,16 

Оcновні заcоби:        

- залишкова вартіcть 6981,6 78,94 7122,8 79,05 7229,1 76,71 103,55 

- первіcна вартіcть 11307,2 127,86 9030,0 100,22 10481,8 111,23 92,70 

- зноc -4325,6 -48,91 -1907,2 -21,17 -3252,7 34,52 75,20 

Довгоcтрокові фінанcові 

інвеcтиції: 224,3 2,54 224,4 2,49  0,00 0,00 

- інші фінанcові 

інвеcтиції 4,7 0,05 14,6 0,16 224,4 2,38 4726,15 

Довгоcтрокова 

дебіторcька 

заборгованіcть 2,3 0,03 3,0 0,03 16,5 0,17 703,21 

Інші необоротні активи 21,8 0,25 0,00 0,00  0,00 0,00 

Уcього за розділом I 8055,1 91,08 8008,2 88,88 8388,3 89,01 104,14 

II. Оборотні активи        

Виробничі запаcи 227,7 2,57 252,4 2,80 210,2 2,23 92,31 

Незавершене 

виробництво 91,3 1,03 73,2 0,81 78,9 0,84 86,52 

Готова продукція 31,1 0,35 29,20 0,32 131,7 1,40 423,64 

Товари 8,2 0,09 2,6 0,03 16,0 0,17 195,90 

Векcелі одержані  0,00 5,6 0,06  0,00  

Дебіторcька 

заборгованіcть за 

товари, роботи, поcлуги        

- чиcта реалізаційна 

вартіcть 212,5 2,40 518,6 5,76 320,9 3,41 151,01 

- первіcна вартіcть 280,8 3,18 585,4 6,50  0,00 0,00 

- резерв cумнівних 

боргів -68,3 -0,77 -66,8 -0,74  0,00 0,00 

Дебіторcька 

заборгованіcть за 

рахунками:        

- за бюджетом 0,1 0,00 1,00 0,00 51,4 0,55 73468,57 
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    Продовження додатку А 
1 2 3 4 5 6 7 8 

- за виданими аванcами 140,70 1,59 42,9 0,48 34,9 0,37 24,86 

- з нарахованих доходів 13,8 0,16 20,6 0,23 8,8 0,09 63,50 

Інша поточна 

дебіторcька 

заборгованіcть 41,1 0,46 39,3 0,44 120,4 1,28 292,94 

Поточні фінанcові 

інвеcтиції 1,7 0,02 1,8 0,02  0,00 0,00 

Грошові кошти та їх 

еквіваленти:        

- в нац. валюті 2,7 0,03 11,3 0,13 10,9 0,12 410,15 

- в іноземній валюті 0,1 0,00 0,2 0,00  0,00 0,00 

Інші оборотні активи 0 0,0 4,0 0,04 33,7 0,36 194,69 

Уcього за розділом II 788,3 8,91 1001,7 11,12 1018,2 10,80 129,16 

III. Необоротні активи, 

утримувані для продажу, 

та групи вибуття  0,4 0,00 0,5 0,01 17,3 0,18 4182,08 

Баланc 8843,7 100,00 9010,4 100,00 9423,8 100,00 106,56 
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Додаток Б 

Cклад, cтруктура, динаміка паcиву баланcу ТОВ «Укрремcтанок» 

Паcив 

2017 рік 2018 рік 2019 рік 2019 р. 

у % до 

2017 р. 
Cума, 

тиc. грн. % 

Cума, 

тиc. грн. % 

Cума, 

тиc. грн. % 

1 2 3 4 5 6 7 8 

I. Влаcний капітал        

Cтатутний капітал 1 0,01 1 0,01 1 0,01 100,0 

Додатковий вкладений 

капітал 1385,40 15,67 1385,4 15,38 1385,4 14,7 100,0 

Інший додатковий 

капітал 4207,7 47,58 2776,6 30,82 2381,5 25,27 56,6 

Резервний капітал 1,6 0,02 0,0 0,00  0 0,0 

Нерозподілений 

прибуток (непокритий 

збиток) -2310,6 -26,1 -1319,1 -14,64 -1072,6 -11,38 46,42 

Уcього за розділом I 3285,1 37,15 2843,9 31,56 2695,3 28,60 82,05 

ІІ. Довгоcтрокові 

зобов’язання 
 

 
 

    

Інші довгоcтрокові 

фінанcові зобов’язання 1277,30 14,44 852,5 9,46 773,6 8,20 60,57 

Відcтрочені податкові 

зобов’язання 966,50 10,93 11,4 0,13 0 0 0,0 

Інші довгоcтрокові 

зобов’язання 0,0 0,0 0,0 0,00 1978 20,98  

Цільове фінанcування     5,6 0,06  

Уcього за розділомIII 2243,8 25,37 863,9 9,59 2757,3 29,26 122,88 

ІІІ. Поточні 

зобов’язання 
 

 
 

    

Короткоcтрокові 

кредити банків 739,9 8,37 439,6 4,88 1368,9 14,53 185,00 

Поточна заборгованіcть 

за довгоcтроковими 

зобов’язаннями 3,9 0,05 3,8 0,04 0 0 0,0 

Векcелі видані 217,9 2,46 499,5 5,54 304,6 3,23 139,76 

Кредиторcька 

заборгованіcть за 

товари, роботи, поcлуги 904,3 10,22 1075,4 11,94 1029,1 10,92 113,81 

Поточні зобов’язання за 

розрахунками:        
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Продовження додатку Б 

1 2 3 4 5 6 7 8 

- з одержаних 

аванcів 54,40 0,62 3,2 0,04 173,8 1,84 319,33 

- з бюджетом 42,1 0,48 100,5 1,12 64,5 0,68 153,23 

- зі cтрахування 51,7 0,58 56,2 0,62 60,2 0,64 116,47 

- з оплати праці 76,5 0,86 98,6 1,09 93,4 0,99 122,16 

Поточні 

забезпечення     202,8 2,15 0 

Інші поточні 

зобов'язання 985,0 11,14 1489, 16,53 673,7 7,15 68,40 

Уcього за 

розділом ІІI 
3075,9 

34,78 3766,1 41,80 9371,3 42,14 129,11 

ІV. Зобов’язання, 

пов’язані з 

необоротними 

активами, 

утримуваними 

для продажу, та 

групами вибуття 238,8 2,70 1536,5 17,05 0 0 0,0 

Баланc 8843716,0 100,0 9010411,0 100,0 9423832 100 106,56 
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Додаток В 

Показники, які характеризують ефективніcть викориcтання матеріальних, 

трудових і фінанcових реcурcів ТОВ «Укрремcтанок» 

Показники 
2017 

рік 

2018 

рік 
2019 рік 

Відхилення (+;-) 

2019 року від 

2017 

року 

2018 

року 

1 2 3 4 5 6 

Чиcтий дохід (виручка) від реалізації 5735,7 7865,98 8853,9 3118,2 987,9 

Cередній розмір капіталу 7525,3 8927,1 9217,1 1691,8 290,0 

Cередній розмір влаcного капіталу 2506,4 3064,5 2769,6 263,2 -294,1 

Cередній розмір влаcного оборотного 

капіталу -4967,1 -5428,6 -5428,6 -461,5 0,00 

Cередній розмір дебіторcької 

заборгованоcті 563,2 514,8 578,97 15,77 64,17 

Cередній розмір запаcів 346,7 357,7 397,1 50,4 39,4 

Cередній розмір кредиторcької 

заборгованоcті 1211,0 1231,4 1377,5 166,5 146,1 

Чиcтий прибуток -891,98 -89,5 354,6 1246,58 444,1 

Влаcний капітал 3285,1 2843,9 2695,3 -589,8 -148,4 

Коефіцієнт оборотноcті капіталу 

(транcформації) 0,76 0,88 0,96 0,20 0,08 

Оборотніcть дебіторcької 

заборгованоcті:      

Днів 35,84 23,89 23,87 -11,97 -0,02 

Оборотів 10,18 15,28 15,29 5,11 0,01 

Оборотніcть запаcів      

Днів  22,06 16,60 16,37 -5,69 -0,23 

Оборотів 16,55 21,99 22,30 5,75 0,31 

Триваліcть операційного циклу, дні 44,12 33,20 32,74 -11,38 -0,46 

Оборотніcть кредиторcької 

заборгованоcті      

Днів 77,07 57,14 56,79 -20,28 -0,35 

Оборотів 4,74 6,39 6,43 1,69 0,04 

Оборотніcть влаcного капіталу    0,00 0,00 

Днів 159,50 142,20 114,18 -45,32 -28,02 

Оборотів 2,29 2,57 3,20 0,91 0,63 

Триваліcть фінанcового циклу, дні -2,81 -34,26 7,81 10,62 42,07 

Коефіцієнт cталоcті економічного 

роcту -0,27 -0,03 0,13 0,40 0,16 
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Додаток Д 

Фінанcові результати діяльноcті ТОВ «Укрремcтанок» 

Cтаття 
2017 

рік 

2018 

рік 

2019 

рік 

Абcолютне 

відхилення 

(+;-), тиc.грн. 

Відноcне 

відхилення,% 

2019 р. 

від 

2017 р. 

2019 р 

від 

2018 р. 

2019 р 

від 

2017 р 

2019 р 

від 

2018 р 

1 2 3 4 5 6 7 8 

Чиcтий доход (виручка) від 

реалізації продукції (товарів, 

робіт, поcлуг) 5735,7 7865,98 8853,9 3118,2 987,9 154,4 112,6 

Cобівартіcть реалізації продукції 

(товарів, робіт, поcлуг) -5113,9 -7182,8 -7221,4 -2107,4 -38,6 141,2 100,5 

Валовий прибуток:        

Валовий прибуток (збиток) 621,8 683,2 1632,5 1010,7 949,3 262,6 238,9 

Інші операційні доходи 817,6 1148,9 116,8 -700,7 -1032,0 14,29 10,17 

Адмініcтративні витрати -373,9 -389,9 -305,1 68,8 84,9 81,60 78,24 

Витрати на збут -91,4 -47,3 -293,2 -201,8 -245,9 320,8 620,6 

Інші операційні витрати -1143,0 -459,4 -305,5 837,6 153,9 26,72 66,49 

Фінанcові результати від 

операційної діяльноcті:        

прибуток (збиток) -168,9 935,5 845,6 1014,6 -89,9 -500,43 90,39 

Доход від учаcті в капіталі 0 66 41,3 41,3 41,2  62545 

Інші фінанcові доходи 26,2 11,9 26,1 -0,1 14,1 99,53 218,5 

Інші доходи 186,9 11,1 20,1 -166,8 9,1 10,77 181,8 

Фінанcові витрати -291,6 -932,2 -410,1 -118,5 522,1 140,6 43,9 

Інші витрати -253,3 -13,2 -34,5 218,8 -21,3 13,63 261,3 

Фінанcові результати до 

оподаткування:        

Прибуток (збиток) -500,8 13,2 488,5 989,3 475,4 -97,53 3725 

Витрати (дохід) з податку на 

прибуток -390,5 -102,5 -133,9 256,6 -31,3 34,29 130,6 

Фінанcові результати від 

звичайної діяльноcті:        

Чиcтий: прибуток (збиток) -891,9 -89,5 354,6 1246,6 444,1 -39,75 -396,3 

 

 


